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— Kéziratok nem adatnak vissza.

(gyermeknevelésünk.
A ki figyelemmel kiséri ifjúságunk életéi, a 

ki látja erkölcsi életüknek lépten-nyomon jelent­
kező botlásait; látja azt, hogy az alig serdülő 
ifjú is, a kinek, hogy úgy mondjam, az anyja 
teje még a száján van, mint ragad fegyvert, hogy 
még alig fakadó életének önkezűleg vessen vé­
get, bizony-bizony mélyen elkeseredik lelkében. 
Keresvc-kercsi az okait e szomorú jelenségnek 
s valóban boldognak erezhetné magát, ha or­

voslási módját találhatná.
Bizonyos az, hogy az ifjúságnak Istentől 

kijelölt első nevelői a szülök. Az ők kezükbe 
van letéve gyermekeik üdve, boldogsága.

Ha mi szülök gyermekeinkben látjuk leg­
nagyobb kincsünket, boldogságunkat, ha minket 
jelölt ki az Ur e kincsnek a hu megőrzésére, 
rendeltetési czcljához való irányítására, miért 
nem teljesítjük a mi szülői kötelmeinket?

Különösen az édes anyákhoz szólok. Hon­
nan az, hogy ma már az édes anya gyerme­
keinek szaporodásában nem Isten áldását, ha­
nem sújtó kezét látja. Valóságos rabságnak te­
kinti életét; rabja gyermekeinek, mert öt sza­
kadatlanul a családi élet tűzhelyéhez köti ; a kö­
telmeknek szakadatlan lánczolatát rója vállalni.

Hogy a mai anyák igy gondolkoznak s 
hogy ma már életük legszentebb hivatását nem 
a gyermekeik nevelésében találják; mondom, 
hogy ma már az önfeláldozó anyai kötelmek tel­
jesítésének példái oly ritkák: annak okát mo­
dern leánynevelésünk feleségeiben, sivár elvei­

ben kell keresnem.
Leánygyermekeinket ma már teljesen el­

vontuk a családi élet tűzhelyétől. Onnan, a hol 
szive fölmelegedhetett volna, hogy egykoron 
mint „anya“ híven, lelkiismeretesen teljesíthesse 
kötelességét; elvontuk onnan, ama körből, a hol 
neki egykoron mint élettársnak, feleségnek is 
oly fontos hivatása lenne ; onnan, a hol az ö 
szive-lelke mindent pótol. Pótolja a szegénysé­
get, gyöngéd kezeivel letörli a férj küzdelem­
teljes életének verejtékét, csókjával balzsamot 
hint a szív fájó sebeire. Elszakítjuk őket a csa­
ládtól, mi szülök önkezűleg vágjuk cl a leg­
szentebb köteléket, mely a női szivet a család­

hoz fűzi.
Miért ?
Csak azért, hogy valamivel többet tudjon 

abból, a mire a szó legnemesebb értelmében 
vett női hivatásának hü betöltésében semmi szük-

I ség nincs s kevesebbet tudjon abból, a mi­
nek elmulasztása valóságos Isten csapása, átka 
a családi életnek. Tehát a legszentebbet dobjuk 

I oda áldozatul csak azért a csipetnyi tudomá- 
I nyért, a melyet leánynövendékeinknek magasabb 

iskoláztatása nyújt. Nevelünk tehát fejet, de nem 
szivet, a mely szivnélküli fejnek pedig romboló 
hatásait a valódi életben lépten-nyomon látjuk.

A leánygyermek életének áldást terjesztő 
napja a jó anya. Ám, ha az az édes anyától 
folytonosan távol van s ha szülői lakóhelyén is 
tanulva, olykor 10—12 év leforgása alatt iskolai 
napokon át csupán a dél- és estebéd éri a szü­
lői háznál ; hogy a házasság iránti érzék, hogy 
a női kötelmek teljesítésének érzete, e szent ér­
zelem, mely nélkül a nő hasonlít a lombtalan 
fához, ki nem fejlődhetik : azt kétségbe vonni 
nem lehet. A mely virágot a nap áldásos me­
lege nem ér, elpusztul, elhervad. A valódi élet 
tűzhelyétől, az anyai szívtől elszakított leány- 
gyermeknek hasonló az élete.

Ugyan miféle korlátolt felfogás ez a mai 
világban ? — gondolják sokan. Hát a nőnek

nem kell tudomány ? ...
A női kötelmek teljesítése a legszebb tu­

domány. Ebben van az az életerő, a melytől a 
viruló családi élet sarjadzik föl s mert jó csa­
ládok alkothatnak csak jó államot: ki vonhatná 
kétségbe azt, hogy a tudományok tudományát; 
a női hivatás hü teljesítésében kell keresnünk. 

Jövőben az édes anyáról szólunk !

A íöídmivelésügyi minisztert azon általános érdek­
lődés, melyben a magyar mezőgazdasági ágazatoknak 
az 1900. évi párisi nemzetközi kiállításon bemutatóit 
tárgyai részesültek — arra indította, hogy ezen tanul­
ságos és érdekes összeállítást a magyar közönség azon 
részének is hozzáférhetővé tegye, mely azt Parisban 
megtekinteni akadályozva voll. E czélbúl a Parisba 
visszaérkezett magyar mezőgazdasági, vizépitészeti, ker­
tészeti, erdészeti, vadászati és ezekkel kapcsolatban az 
ős foglalkozási tárgyakból Budapesten a városligeti ipái - 
csarnokban ideiglenes kiállítást rendeztetett, mely már 
f. évi április 30-án meg is nyílt és f. é. junius 15-ig 
naponta d. e 10 órától d. u. 6 óráig díjtalanul meg­
tekinthető. Melegen ajánljuk az érdekelt gazdaközönség 
figyelmébe. 

ruhák pompája, a nők ékszertől ragyogó díszes toilelt- 
jei, valamint azok daliás és bájos viselőiben feltámadva 
vélte az ember Msgyarorsz'g fénykorának tündéreit s 
leventéi!. Annyira magyaros volt a bal, hogy niég a 
tánezrend is kizárólag magyar nyelven volt nyomatva.
— Szél! Kálmán április hó 30-án kelt királyi kézirat 
másolatának közlése mellett álirt a képviselőház. és fő­
rendiház elnökségéhez, melyben tudatja, hogy ő felsége 
a delvgácziót f. évi május hó 20-ra hívja össze Becsbe.
— Főispán i karunk egyik jelese Vadnay Andor Csong- 
rádvármegye főispánja halt el f. hi> 3-án. Aránylag 
fiatal ember volt, mert 1859-ben Zánkán születve, alig 
42 éves korában'ragadta el a Innal. Kiváló köz'gazga- 
tási ismereteivel volt képes megyéjében a rendet helyre­
állítani s ezen állásában szerzett gazdag tapasztalatok­
kal nagy közgazdasági kérdések megoldását igyekezett 
elősegíteni. A Budapesti Hírlapban közölt ez irányú 
czikkei méltó feltűnést kelteink s az egé-z ország 
figyelmét reá irányították. — Jeleztük volt, hogy Fer­
dinand bolgár fejedelmet táviratilag hívták volt haza a 
Riviéráról készülőben levő komoly események miatt. 
Mint olvassuk, ez a kálómmal nem annyira a lappang > 
kabinelváls.ig miatt, hanem azért sietett haza, hogy az 
április 20-iki fölkelés 2-5 éves jubileumán részt vegyen. 
— A Ludovika Akadémia fényes ünnepélyt ült e hó 
9-én. Felszentelése volt ama zászlónak, melyet királyunk 
ajándékozott az akadémiának s melynek felszentelést 
ünnepélyén ő felsége is megjelent. — Hire jön, hogy 
Kinában a helyzet inár annyira tisz'ult s a viszonyok 
annyira kedvezően alakultak, hogy \\ alderscc gróf 
főparancsnok junius hó közepe táján visszatér Német­
országba. A kínai események eddigi folyásából Ítélve 
megtörténhetik, hogy \\ aldersec tervez s a kínaiak \é- 
geznek — Folyton jelentgelik Londonba, hogy a burok 
ellenálló képessége már megtört s ma-holnap vége a 
háborúnak, de úgy látszik ezzel az angolok sajnl tehe­
tetlenségüket akarják palástolni, mert a kerülő utón ér­
kező tudósítások újabban is búr győzelemről szólallak. 
Komitzinger búr vezér elfogott egy angol ezredet, Mulan 
egy kisebb angol csapatot, mig Delarey pár ezer főnyi 
seregével április 27-én megverte Babington tábornokot 
s egész táborát zsákmányul ejtette.

Krónikás

Világnapló.
Fényes ünnepségek szemlélője volt a fővaros a 

lefolyt héten Méltóságos pompa mellett ment végbe a 
prágai és krakkói érsekek bíborosokká történt ava!ása, 
tünJüklő fényárban folyt le az udvari bál, ezigányzeno 
és igazi magyaros jókedv mellett, mely egy napra visz- 
szavarázsolta Hollós Mátyás fényes udvarát s a disz-

A feloszlásnak indult tanáregylet.*
Kolozsvár, 1901. májas hó.

Bőd tanár egy szomorú sejtelmet adott a közön­
ség tudtára e lapok ez évi 11. számában. Senki sem 
szólt a kérdéshez illetékes helyről, annál kevéshbé fe­
jezett ki biztos reményt a fennmaradás iránt. Betegnek 
jelezte a tanáregyletet belső bajok miatt.

Ez a félhivatalosnak vehető hír mindenesetre fel­
tűnő és sajnálatos egy ilyen testületre vonatkozólag,

• Ezen czikkelvt — nem zárkózhatván el a minden érdek 
nélküli jogos kritika megnyilatkozása elől — azon örö.nteljes 
kijelentésünkkel kapcsolatban közöljük, hogy Bőd Karoly tanai 
hivatkozott czikkvlye után — mint mellesleg értesültünk — a je 
lentéktelenebb okokból felmerült sérelmek — kölcsönös magya­
rázatok után — békés elimézé.-t nyertek. S nagy a reményünk hogy 
a tanári kör jövőre is a már igen szép eredménynyel folytatott 
működését — a béke jegyében — még fokozottabb erővel, ö sze- 
tartá-sal kultivá ja. bzerfc.

j mdyuck egyes tagjaitól külön-külön is vezérszerepet 
‘ vár a közönség, annál inkább magától az egyesülőitől, 

mvly e megye területéhez képest feltűnő számú taga­
kat kellene hogy számláljon s hatalmas erkölcsi erő 
képviselő testületté kellene hogy tömörüljön benső von­
zó lásnál fogva, vagy — hogy átviteli hasonlattal éljek f 
-- faji vonzódás alapján.

A szakbeli s felekezeti tisztán nemes czélokon 
j kívül e megye területén a közmivelődés terjesztését és 
! magas fokra emelését a megfelelő társadalmi rétegek­

ben első helyen épen a tanári kartól lehet és kell várni. 
Ez a várakozás nagyon is méltányos és jogos, ha már 

i az övéknél sokkal kisebb állású és látkörü ncptanilók- 
' tói annyi mindent követel kormányzat és társadalom,

E jogos kivánalom a legnagyobb részben meghiúsul az 
egylet feloszlása, vagy hosszas haldoklása esetén, a 
mennyiben a magasabb szabású és irányító liezeumi 
felolvasások rövid ideig tartott hatásos élet után jobb 
világba nyugodni térnek.

Nem vagyok képes felfogni, hogy. minő gondolat, 
avagy ok vezetheti az egyes t. urakat a széloszlásra épen 

I ma, mikor minden téren és ezélra egymást érik a 
; szövetkezések s nem azt, hogy épen a sok oldalon ve- 
i zérkedésre hivatott tanári kar s épen a saját példájával 
I álljon útjába az egészséges nemzeti köz.szcllcm valahára 

megérkezett fellendülésének és termékenyítő műkö­
désének.

Tanári karról kicsinyeskedési okokat a nagy- 
! közönség nem hajlandó feltételezni. De ha minden- 
I esetre okot kivannak szolgáltatni c feltételezésre, akkor 
! a tekintélynek még most jól illő palástján akaratlanul 
: is sok szakadás áll elő egyesekre és az egészre nézve, 

bárminő (egyházi, állami, városi) pénztárból és bár- 
: mely összegben kapják is a fizetést.

25—30 év előtt jó részt csak a felekezeteknek 
volt elemi é- középiskolájuk. A tanár egyformán lelke- 

' sült a hazafiul, felekezeti és társadalmi czélokcrt. A 
tanári minősítést a gimnáziumba végzett 3—4 évi hit­
tan, vagy jog után külföldi egyetemek 1 3 évi látoga­
tásával szerezték meg, sok költekezés és sanyargás mel­
lett 3-400 frt fizetés kapása reményében. És tanítot­
tak igaziban, nem muszájból, hanem lelkesedésből va­
lamennyien s a tanításon kívül még sok köteles leen- 

: dől végeztek és ezeken felül sok egyebet társadalmi és 
irodalmi utón, fáradhatatlanul, nagy erőfeszítéssel, dol­
gozva a tankönyveket is.

Must itthon — hirtelen — minősítő oklevelet lc- 
I hot szerezni még gyermek arezczal s régebben nem is 

álmodott magas fizetést kapni egyenesen a mindig 
: fizetőképes államtól, vagy közvetve az általa gyámolított 
I felekczcttől. Ma tehát iskolák és iskolák, ugyanazon mi­

nősítésű tanárok és tanárok közölt, főleg a fizető fő­
gazda tekintetében, nem sok különbség lehet. Egyik alig 
adhatja fennebb akár felekezeti, akár csupa állami, 
vagy szakjellegénél fogva a másiknál s alig követelhet 

t elsőbbséget a másik felett.
Pedig, sejtbe őleg, ilyen fajtájú (?) összeférhetetlenségi 

okok dolgozhatnak a közös czél ellen, még pedig vagy 
itthon keblileg tenyésztve, vagy fészkenként felülről (?) su- 

! galmazva.

A „SZÉKELY-UDVARHELY“ TARGZÁJA.

Gondolatok.
A parvenü azért titkolja származását, mert tudja, 

hogy az öt tisztessége s jbb viselkedésre kötelezi.

üi A zseniális ember mindent megbocsát a világnak, 
a yilá" is megbocsát neki mindent, kivévén a zseni­
alitását.

Őrizkedj a kapaszkodó embertől, mert bizonyos 
magaslatra jutva, nem gondol arra, hogy lezuhan.

Ha nem tudunk valamit megértetni észszel — meg­
értetjük kézzel.

A munka nemesíti azt, a ki kedvvel dolgozik, a 
kényszermunka ellenben szocialisztikus eszméket tcim<4.

de Adni. imp. 40. fej : — hogy Bulcs a karkház, fia 
Kál-nak, a karkháznak“. Tehát mára bíborban született 
iió szerint is a „Hál* magyar személynév és a kelet­
ázsiai akkádi nyelvben a Gál, Kai magast, felnőttet 
jelent. —

Mihályfalva végén még a nyolezvanas evekben ott 
állott a XIII. százbeli román slylü Szent Mihály ark­
angyalnak szentelt lutli. templom, melyet csak 1837-ben 
bontottak le egy uj egyház épiihelésc végett.

Erről a régi templomról az a hagyomány van 
meg a mihályfalvi nép közölt, hogy mig a nagy- 
selykiek templomukat a XV-ik százban építették, a 
nagyselykiek ide jártak templomozni. Ebből az tűnik 
ki

Ezen térségen a múlt század elején egy ezüst 
serleget találtak és a mi értünkre, szántás közben sok 
vastag cserép edény és szarvas agancs töredék, mintegy 
15 darab köballa és sok, pirosra égéit vályogrög, mi 
az egykori sövénykun)hók falaiból maradt fenn ; a het­
venes években pedig egy jókora nagy bronce-csákány 
jött onnét a helybeli kovács műhelybe, került felszínre.

Erről a földvárról is meg van az a kőhalmi vár­
ról ismert monda — das Ricserspielzviig mely sze­
rint az ott lakott óriásnak leánya ieszállván a völgyekbe, 
a szántó-vető : mbereket ekéjükkel, barmaikkal a köté­
ny« be összeszedte, játékszernek nézve azokat; vidámon 
atyjához menv«*, elmondja, hogy milyen kis lurcsa dőlíagyselykiek ide jártak templomozni. hőből az lumk , atyjához menve, elmondja, hogy milyen kis iuilsci uut 

ü: hogy a mihályfalvi régi szász templom régibb volt j gokat talált ott odalent a völgyben, mire az öreg a le- 
1 nagyselykinél és hogy a telep is régibb, mint a „két- ; ányát megintette, hogy ne bántaná azokat, mert ők 
i-zóir“ tplmmltif-i Kffv más haffvománv varrv monda sze- rinicmynak mkiink. a diák nekünk a kenyeret.

A gonosztevőket a társadalom szolgáltatja, a bör­
tön — neveli őket. Szép Iliás

„Emlékezzünk régiekről“..

■=- Tanulmány. —
II.

A mint Hidegvízről kiérve, a szomszédos Mihály­
falva felé tartunk, jobbkézt az úttól a Maros széles­
ségit Hálva pataka jön bágyadtan velünk szembe, mintha 
a gonosz messzüunen jötte, pedig csak Kainak szál­
lásáról, lakásáról, telkéről... Marlontelkéről jön.

„Tudni kell — mondja Conot. Porphyro-genitus:

szék“ települtjei. Egy más hagyomány vagy monda sze 
rint azon időben, a mikor a mihályfalvi szászok régi ; 
templomukat akarták építeni, egy része a híveknek ]■ 
a várhegyet szentelte ki templom helyül, más része a 
N.-Sel>k felöli szintén szép dombos helyet nézte ki és ; 
mig a két párt egymással versengett és a mit nappal a j 
túlsók a váihegytn építettek, azt a másik párt éjjel le- , 
rombolta és ez igy folyt, mig a falu innenső részén i 
egy akkora területen, mint a mennyi templom helynek 
elég volt — nyáron nagy hó esett. így jelentette ki az 
Isten, hogy ezen helyre kívánja, hogy a templom épít­
tessék. És ide is építették 1

Mihályfalva felelt van az a kerék, messzire lát­
ható hegy, melyről fennebb elmondani, hogy avar — í 
földvár volt; ma is látszik a falu felöli oldalán a nagy j 
körsáneznak egy része, a többi része már lecsúszott a 
meredek oldalról, a tetőn pedig van egy két kát. hold- 

nyi fensik.

dolgoznak nekünk, adják nekünk a kenyeret.
A falu felső végén kimenve, a velcsdusa nevű 

hegy oldalában levő szántóján Stenille Demeternek ta­
lált 1889. év: őszén Dengel Gy. .napszámosnő egy 80 
darabból álló 116 gr. súlyú . kelta aranykin&el , mi 
jelenleg az Erdélyi Múzeumnak legbecsesebb régiséget 
egyikét képezi.

A mihályfalvi dűlőnevek régebbi birtokosok neveit 
örökítették meg. Van itt „Bethlenhegy“, „Rédei-hegy“, 
„Paskó oldal".

Az utóbbiról érdemes tudni, hogy ezen oldal a 
székelyhídi Paskó Miklós uram emlékét őrizte meg, ki-

' A Kőzép-Európán .át, nyugotról Uetetíeié hömpölygő .t 
kelta népvándorlás, mintegy négyezer évvel ezelőtt volt és a mai 
Francziaországból kiindulva, Kis-Ázsiában állott meg. Bárhogy 
gyakoriak Lazánkban az ilyfele leletek (ilyen volt a Somogyomi 
is !) — arany- és mii-értéküknél fogva, igen becsesek.

röl A. Cs. Bőd Péter magyar Áthenásában a követke­
zőket mondja: ..Hazája a hol született, volt Biharvár- 
megyében Székelyhidán. Erdélybe szorgalmatossága és 
házassága állal szép úri állapotra ment volt. Ez ha­
zának nehéz, nyomorúságos állapotában sokat szolgált, 
a törökhöz követségbe járt, ezért sokat törekedett.

Mikor' Béldi Pál 1678-ik észt. a fejedelem ellen 
való cselekedeteivel vádoltatnék és Erdélyből kiijeszlct- 
vén, a töröli császárhoz folyamodott volna, akkor Pasko 
is elment és többé Erdélybe nem jött; hanem mivel 
Magyarországon Patakra kerülvén, számkivetésben otl 
holt meg".

„Adott volt viliig eleibe egy versekkel irt szép 
könyvet az Erdély romlásáról; melynek ez a titulusa:
A nemes és régen hires Erdély országának keserves és 
szomorú pusztításáról irt siralom stbi. Nyomt. 1663-dik 
észt. 4 K.8

Ez a história ritka, de igazán vagyon Írva és igen 
szükséges az akkori dolgoknak helyesen való kilanul- 
haíásokra.“

A mihályfalvi ev. ref. templomban még ma is 
meg van Paskó Kristófnak a széke ; a templom szép 
harangjait 1616-fian egy Szalánczi adományozta. \an 
egy igen szép formájú, gúth-stylü aranyozott kelyhe a 
XV-ik százból és szebbnél-szebb urasztalai ruhái, taka­
rója régi, stylizált hímzésekkel.

■ Neje : Sz.-ilánczi Krisztina volt és ezen a jusson bírt Mi- 
hályfalván.

> Szabó Károly : Régi magyar könyvtár 1. 420. lapján erről 
a Siralomról azt mondja, hogy történelmi értékkel bir. Nyomdai 
kiállítása után: Szebeni nyomtatvány. 0';, ív — 26 Saltan levet. 
Nagyon ritka munka.

Lapun.k mai szánó.á-lioss agy fél iv melléklet van csatolva-
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szám.
"7" . ho„v ez cselben a nemesebb szerepre 

Monájnk U, h° y ^ a legáldáslalanabb
hivatott tanári kar képében 
példa a közönség eleibe, mc y 
jón c, vagy nevessen

hogy sir- 
iicli, hogy 

állam

köriil-
hiszem,

nem tudja
jone, vagy nevessen rukm=rtstí-« ^ ftUam

nem ily latvanyossago javadalmazására. A
annyit a tanárképzésre s a tanáré, J 
tanítók kötelezett egylet- tagok 

llát a tanárok ?!...* ne
mony valóban uj^ div^^e cessio. ^ ^
hogy valak, helyeselj .tt hazafias szuggesz-
dálni és szukcédálni kell isteni
s:;ió köve^e^b™e„fo hatatlan, hogy épen székely is­

métlem. Me to czéljai figyelmen
kólák tanarai s epen a sze y J miveltség és 
kívül hagyásával, m,nd®n®=®lJ ® eliyütt Cgy társa- 
tudás birtokában, ne érj = szabású
Ságban. Hát aztán m.t lehessen várni
emberektől ? 1 • hn„v az egylet feloszlása méltán

rrJSTíSS” iskolák jellegére ,«

sr«£i. io«=.. közönség mint nem eléggé huseges sáfárokra.
3 En S észrevétel legyen nekem megengedve,

1 Szerémi Artúr dr

a levágott marhák busát mai napig sem vizsgálják meg 
egészségügyi szempontból a város területén. Nagyobb 
egészségügyi t .sí!eutmártoni közs. penz-
vila csakis Gergely mozls =
tárnok felfüggesztése ügyében volt, mélynél Hullaky 
főispán határozottan kijelenteti e, hogy a közügy érde­
kében állónak tartja minden visszaeiest a Jgsztg^^^ 
eljárással, igazságos pártatlansággá nioi v„ 
kivételt nem ismer a törvény intézkedésé alul » _
zottság helybenhagyó tudomásul vette az ahspá 
függesztő határozatát. Ezeken kívül több község, c. 
magánügy nyert elintézést.

Közigazgatási bizottságunk havi rendes ülését 
e hó 8-án Hollaky Arthur főispán elnoklese alatt tar­
totta meg a vármegyeház kistermében. Az egyes je- 
tentéseket tudomásul vették. Damokos Andor dr alis­
pán jelentéséből kitűnt, ^7^°^ y^el

nniiÍ elintézést nyert. Egyévre szóló útlevél 83 drb volt 
kiadva Katonai utóállitást a folyamatba volt iosorozas 
minit nem tartottak. A tisztviselői karban változás any- 
nviban volt hogy főispánunk Mihály Bertalant alszam-

. i. «■ * f - »s
Hollaky főispán az udvarhelyi és székelykeresztun járá­
sok szolgabirói hivatalait megvizsgálta s azoknál meg­
torlást igénylő mulasztások nem merültek fel. Az egyes 
hiányok és észrevételek elenyésztetésére vonatkozó in­
tézkedések megtörténtek. A közigazgatás rendes mene­
tét említésre méltó körülmény nem gátolta. - íeren- 
ezv Gyula árvaszéki elnök jelentése szerint gyámság 
alatt múlt hóban összesen 10729 egyén, a pénztárnál 
9"’0T61 K 12 fillér bevétel és 26508 lt 56 fillér kiadni 
v'h _ Lengyel József dr tiszti főorvos a közegészség­
üket kielégítőnek jelezte, bár nagyobb számban for­
dultak elő ugyan az emésztő- és légzőszervi hum tos 
és lobos bániadnak, de túlnyomó részben kedvező le­
folyás mellett. A vörheny a kissolymosi tankötelesek 
között teljesen megszűnt és ápril 15-én az iskolai meg­
nyitották. A székely-keresztúri járáshoz tartozó magyar­
lakod! körorvosi székhelyet tizent-Erzsébetre helyezte 
át az alispán. A közkórházban lüti beteget ápollak s 
ezek közül meggyógyult 39 férfi, 28 nő; javult 7 férfi,
4 nő; megh. 2 férfi; ápolás alatt maradt 42 férfi es 
4Ü nő. A megtartott vizsgálat szerint — közkórházunk 
fiún a' köztisztaság, élelmezés, az általános eUátás ki­
fogástalan, úgyszintén az orvosi és ápoló személyzet 
működése is. — Sándor Mózes kir. tanácsos, tanfel 
ügyelő jelenti, hogy a helybeli áll. felsöleányiskolát 
meglátogatta s ott a teljesített munka jó eredményéről 
ismételten meggyőződött. A közoktatásügyi miniszter 
rendeleté folytán közelebbről számba vették az iskolák 
államosítása körüli tárgyalások jelenlegi állapotát s ki­
tűnt hogy az etédi, homoródkeményfalvi közs., a büzödi 
Ul,it.’ es ev. ref. vegyes, a dályai ev. ref. és a mede- 
séri unit. iskolák államosítása szept. 1-ere biztosítva 
van összesen 8 tanerővel. Az agyagfalvi és homoród- 
szentpáli közs. iskolák ál amositása az irt határidőre 
szintén remélhető. Molnár Lajos kir. p. ü. tanácsos, 
p. ü. igazgató bejelenti, hogy egyenes adóban 6403 K 
14 fillérrel több, hadment. díjba 108 K 27 f. kevesebb, 
bélyeg- és jogid. 6595 K 64 f. több, fogyasztási és ital­
adóba 6763 K 62 f. kevesebb, dohányjöv. 5603 K 73 
lilléirol több folyt be, mint a mull hóban. Idiigl. ház- 
adónieul. 36 esetben engedélyeztek. — Zonda József 
törvényhatósági m. kir. állatorvos kedvezőtlennek mondja 
az állategészségügy múlt havi állapotát Körispatakon a 
rühkór megszűnt. Oklándon azonban a sertésvész szór­
ványosan, Kis-Baczonban pedig járványosán fellépett. 
Bene, tizent-Erzsébjt, Híva és Kösmöd közs. a juhok, 
Kőrispatakon ismét a lovak között a rühkór járv. fel­
lépett. Székely-Udvarhelyt egy állat sem hullott el ra­
gályos betegség miatt. A járási in. kir. állatorvosok az 
összes községek marhaállományait legelörehajtás előtt 
megvizsgálták. — Az alispán- jelentés után Mezey 
öllon dr, bizottsági tag az oláhfalvi gyógyszertárra 
hívta fel az alispán figyelmét s kérte, hogy minél eré­
lyesebben járjon el a tapasztalt visszaélések miatt. 
Alispánunk kijelentette, hogy tényleg fordultak elő sza­
bálytalanságok, melyek megtorlására az intézkedések 
megtörténlek. Különben fennállása is kétséges s ép 
azért beszüntetése és egy kézi gyógytár engedélyezése 
végett felterjesztés történt. A kézi gyógytár a körorvos­
nak engedélyeztetnék. Bejelenti, hogy úgy a cseléd-, 
mint a kéményseprés-ügyben is az intézkedések meg 
történtek. A városi husvizsgálat iráint még márczius 
hó folyamán intézkedett. Ugrón János b. tag kérdésére 

tiszti főorvos kijelentette, hogy a P. H. czikkében
foglaltak a valóságnak nem felelnek meg. A főorvos a 
jövő ülésen e lárgyban jelentést terjeszt a bizottság 
elé. Leichtner Gyula mérnök kedvező jelentése után 
szóba került a bikás-baczoni útvonal állapota, melyre 
nézve az ideiglenes intézkedés megtörtént. Ugrón János vár­
megyénk egész közgazdaságára nézve nagyfontosságunak 
tartja, hogy az ut végleges jókarba hozassák. Diemár Károly 
b. tag kérdésére Zonda tvh. állatorvos kijelenti, hogy 
bár az intézkedések alispánunk részéröl megtörténtek,

]£özmiVelődés.
Felvétel a nagyszebeni tanitónőképző intézetbe ! A

következő 19011902. tanévre az 1. osztályba felvete e, 
folyamodhatnak 14 életévüket betöltött olyan lányok, 
kik a felső leánynépiskolát, a polgár,- es elsőbb .v- 
ányiskola vagy a leánygymnasium négy also ősz aly. 
sikerrel végez,ék. Felvétel, vusga at é 1 k u \
de Pályázati kérvények alapján törteink a felvet=. 
felvételi kérvényhez a következő okmányok csatolandók- 
1 keresztlevél, 2. iskolai bizonyítvány a megelőző 
isk évről S az ide, időszaki értesítő, 3. orvos, bizo­
nyítvány a folyamodónak a tanítói pályára alkalmas 
voh áról. A kérvényben ki.eendő, hogy ben lakó vagy 
bejáró akiire lenni a növendék. Benlakási bavidíj 
18 frt (36 K) A kérvényeket az intézeti igazgatóság- 
hoz június bú 15-éig kell benyújtani. A fölvétel juuus 
hó első napjaiban lesz elintézve, miről az érdekel ek 
azonnal értesítést nyernek. A lll-ik osztályba főivel,e 
tők a kik kisdedóvónői oklevelet szereztek, vagy a 
felsőbb leányiskola esetleg a leánygymnasium hat ősz 
lályát végezték. Az ilyen tanulók az I. es II-,k évfo 
Warn különbözeti tárgyaiból vizsgálatot tesznek. Nagy­
szeben, 1901. május 4-én. Dr liilinszky Lajos, kepez-

d9‘ T dévai m, kir. áll. tanítóképző-intézetnek mind a 
négv évfolyamába az 1901|2. évre felvétetik összesen 
126 növendék és pedig az 1. évfolyamba 30, a 11-ikba 
30 a lll-ikba 36 és a lV-ikbe 30. A felvett növendé­
kek (a helybeliek kivételével) mind bennlaknak s az 
intézetben ingyen nyernek lakást, fűtést, világítást 
mosást s részben gyógykezelést is. A hav, 2r koronába 
kerülő élelmezést (közlartás') pedig, a mely reggelibe 
ebédből Ős vacsorából áll, ingyen élvezi 13, havi 8 
K-ért 26, havi 12 K-érl 42, havi 16 K-ért 40 és havi 
•24 K-érl (az egész díjért) 4 növendék. E dijak havon­
ként, legkésőbb a hó 5-éig előre fizetendők be az 
igazgatóságnál. Az első évfolyamba felvehető 30 nö­
vendék közül a köztartást ingyen fogja élvezni 2, havi 
w K-érl 2, liav, 12 K ért 10, havi 16 Kért 11 és havi 
24 K-ért (az egész díjért) 2 növendék. A felvételnél es 
a köztartási kedvezmények kiosztásánál a szorgalom 
előmenetel, magaviselet és szegénység szolgálnak irány­
adóul. Tanítók, tanárok gyermekei, árvái egyenlő mi­
nősítés melleit elsőbbségben részesülnek. Az 1 koronás 
bélyeggel ellátott folyamodványok az intézet igazgató­
ságához. a f. évi május hó 81-éig nyújtandók be. A 
hiányos felszerelésű vagy elkésve beadott folyamodva 
„yok visszautasiUatuak. Az intézet egyszersmind kan- 
torképző is valamennyi felekezetre nézve. A javito- 
vizsgálatok a f. évi augusztus hó 31-én tartatnak, be 
iratások szept. hó 1-en, orvosi vizsgalat s interna tus 
számbavétel és elhelyezés szepl. hó 2-án, az iskolaév 
üni,.-pies megnyitása szép', hó 3-áu, a támlátok meg­
kezdése szept. hó 4 én. Bővebb felvilágosítással szol­
gál. Déván, 1901. évi április hó 30. Buga Karoly

'°a/° Az udvarhelyi esperes! kerületi rom. kaih. tanító 
egylet sóvidéki fiókköre május hó 6-án Korondou tar­
tolta tavaszi gyűlését, melynek lefolyása minden tukm 
tétben kiválóan sikerültnek mondható. R iszt vetlek : a 
testület teljes számban, Poppov Péter kir. tanf. toll 
nők, az udvarhelymegyei tamtó-cgylet székelyudvarhe­
lyi fiókköre képviseletében Gyerkes Mihály szekelyud- 
varhelyi tanító mint kiküldött, valamint kívüle Szeitz 
Margit, Gáspár Eszter, Veress Mózes, Biró Domoko 
és Hetser Kálmán áll. tanítónők, illetve tanítók, továbbá 
Gáspár Gyuláné a köröndi fürdő tulajdonosa kedves 
leányaival és a helybeli r. katli. iskola-zek és közs. 
képviselőtestület számos tagja. „Veni Suucte* és szent 
mise után Hadnagy Mihály helyb. plébános tan,tolt 
11. osztályban a hittanból, Gál Ambrus helybeli tanító 
pedig a HL oszt. olvasinánykezelést mutatóit be. A 
gyakorlati tanítások után Stiller István szenttamási plé­
bános elnök tartotta elnöki megnyitóját, melyben talá­
lóan rajzolja a mai sivár kor képét, mely csak nagyon 
kevés idealizmust és eszthetikát tud produkálni s ennek 
bázisán felhívja a testületet az erkölcsök kultuszára és 
szép szavakkal ajánlja a helyes szóképzésen alapuló 
erkölcsi nevelést. A testület zajos éljenzéssel honorálta 
szeretett elnökének szép szavait. A múlt gyűlés jegyző­
könyve felolvastatván, észrevétel nélkül hilelesittetett. 
Ezután szót kér Gyerkes Mihály és szeretetteljes sza­
vakkal üdvözli a testületet az öt kiküldő testvér-egylet 
nevében. Majd szép beszéd kíséretében ismerteti az ál­
talános tanitó-egyletben a tanítói állás tekintélyének 
emelése és a tanítók mindennemű érdekeinek meg­
óvása tekintetében megindított mozgalmakat. Nevezete­
sen, hogy a tanítók a) minden községi képviselőtestü­
letben, b) a vármegyei törvényhatósági bizottságban 
számarányukhoz képest méltóan képviselve legyenek, 
illetve ezen testületekbe mennél számosabban bejussa­
nak ; továbbá elődja, hogy ezen kitűzött czélok sike­
resebb elérhetése, valamint a napirenden levő tanügyi 
és a tanítókat érdeklő, a tanítóktól támogatást igénylő 
kérdések intenzivebb megoldhatása végett a székely vár­
megyék összes tanitó-egyleteinek bevonásával egy álta- 
lá nos székely tanító egyesület lélcsitését^lüzlék ki őzé­

iül s mindezen kérdésekben a mi korunkét is 
az együttműködésre, csatlakozásra. Az elno 
vében megköszöni és viszonozza az üdvözlést, az eio^ 
adott nagyfontosságu kérdéseket o^n harcJz0’lni 
melyekért nemcsak érdemes, de kötelessége ^ 
minden tanítónak. S épen azért ezen harcz-
visszamaradni, hanem lelkesedéssel megy q kér_

"äs
melyén .. .1-51 telel«,»,»'. . te »*»" ;
tét fejezi ki s egyúttal indítványozza, hogy Imre 
rencz elhunyt kavtársunk emléke a jegyzőkönyvben meg- 
örökittessék. Egyértel,nüleg elfogadtatott. Ezután G,er_ 
kés Mihály tartott szépen kidolgozott tanulság = f
olvasást a faiskolák berendezéséről, kezelésűm, > 
a testület megéljenzett s felolvasónak 
köszönetét nyilvánítóit. Elnök előterjeszt, a kto.tento 
erdélyi rom. kath. egyházmegyei általános tanító gy 
sütet előkészítő bizottságának megkeresesd, 
rint a nevezett egyesületnek létesítése a f. « juhusa_ 
ban Csik-Somlyón tanárok és tanítok részere tartandó 
szent gyakorlatok alkalmával van tervbe vevő a ebe 
kénest az előkészítő bizottság felhívja a tanító, egyle­
teket képviselők kiküldésére. Fiókkörünk képviselőknek 
választja3 és kiküldi Kerezsy Lajos és 
rolv tagokat. Továbbá előterjeszti elnök az Ldvarhe y 
megyei Tanító-Egyletnek felhívását, kapcsolatba^ a 
nagyin vallás- és közoktatásügyi miniszter úrhoz a 
nyugdíjtörvény revíziója alkalmával a kanton jövede­
lemnek a tanítóitól való elkülönítései es az így meg 
maradt tanitói fizetésnek a törvényes 800 koronára v a 
kiegészítését kérelmező folyamodványával, melyben a 
nevezett egyesület a testvéregyesületet felhívja a hozzá­
járulásra és határozatának az „Országos Bizottság -10
SÜLw» A iBSlülét éHl,

kérvényhez és erről az Országos Bizottságot je.y 
könyvi kivonattal értesíti. Ezután Simonffy Antal =zo 
vátai kántortanitó terjesztette elő bejelentett indítványát 

Szovátán építendő tanitói fürdöház tárgyában. A fiók­
kör a felvetett eszmét elvben elfogadja s megvalósí­
tása érdekében megkeresi az udvarhelymegyei es ma- 
rostordamegyei összes lanitó-egyleteket csaüakozás ve^ 
„ott s csak azután indítványozná egy vegyes bizo tság 
kiküldését, a melynek feladata lenne a fnrdohaz lete- 
silése 5 pereznyi szünet után a bírálatok a kővetkező 
képen ejtettek meg: Hadnagy Mihály helyb. plébános 
hiuaui tanítása dicséretesen sikerült, Gal Ambrus am- 
tása jól sikerült, Antal János szavalata eljenzessel fo­
gadtatott és neki jegyzőkönyv, köszönet nyi vamttatot. 
Tárgysorozat szerint következett az elnokvalusztas. El­
nök0 szép beszéddel köszöni meg a testület támogatását 
és hozzávaló ragaszkodását, melyet 6 évi elnokoskodese 
alatt tapasztalt és megköszönve a bizalmat, megbíznia 
Sál leteszi s felhívja az alelnököt, hogy az elnöki szé­
két foglalja el. Kerezsy Lajos aleluök nyomban kitűz, 
az elnökválasz ást, mire nagy lelkesedéssel szűnni, nem 
akaró éljenzés mellett Saller István újra elnöknek meg- 
választatott, a ki azonban hivatkozva, hogy vannak okok, 
a melyek miatt az elnöki tisztet nem fogadhatja el, 
elhatározását megmásiihatatlannak jelentette ki, erre 
újra kitörd óvácziókkal megválasztatott s miután mo=f 
sem fogadta el a lisztet, a testület egyértel,nuleg ki­
mondotta, hogy mo.t nem tölti qe az elnöki széket es 
a választást a következő gyűlésen fogja megejtem s az 
ügyek vezetését az alolnök veszi át. Gál Sándor, Antal 
János id. Gál Mihály, Udvard Róbert es Gal Imre több 
négyes szólama éneket adtak elő, melyeket a testület 
zajosan megéljenzett. A jövő gyűlés Oktober ho II-ik 
felében Lengyelfalván lesz. Ennek megállapítsa után 
aleluök a gyűlést, megköszönve a vendegek megjele­
nését buzdító szavakkal berekeszti. Gyűlés után a tes­
tület élén a rendkívül szívesen látott vendégekkel, Ke­
rezsy Lajos vendégszerető házánál gyűlt össze, a hol
kitűnő társalgásban sokáig együtt maradtunk.

Gyurcsovecz Karoly,
timitó, f. köri jegyző.

son az Értekezlet fogadó küldöttsége nevében, dr Da­
mokos Andor alispán és fiókköri aleluök által. D u 1 
órakor a sz-kelykercszturi állomáson Gyárfás Endre 
gondnok és orsz. gyűl. képviselő; a nagygalambfalvin 
Koncz Annin gyógyszerész, birtokos koszon,, az cike- 
mnirpt D u fél 2 órakor fogadás a bogoz, állomáson 
Ltoron János orsz. gyűl. képviselő állal. D. u 2 órakor 
megérkezés Székely-Udvarhelyre, hol az érkezők-1, a 
város közönsége nevében, Szakács Zoltán polgármester 
köszönti. D. u. fél 3 órakor ünnepélyes fogad is az egy­
házmegye ref. collegium es egyházközség nevében a 
ref templom és a collegium elöli, Menyhárt András 

‘„rés által. D. u. 3 órától elszállásolás. Este fél 8 
órakor fáklyásmenettel való tisztelgést az elnökségnél.
Este 8 órakor ismerkedés, a kijelölendő helyiségekben.

2 \z értekezlet! közgyűlés programmja. A, Dísz- 
ülés. alkalmi istentisztelettel. 1901. május 30-án (Csü­
törtöki D c. 9—10 óráig. Alkalmi istentisztelet. Imát 
mond • Deésy Gyula esperes, egyh. alelnok. Alkalmi egy­
házi beszédet mond: dr Bartók György erdélyi püspök, 
az Értekezlet védnöke. Közben énekel az sz.-udvarhely, 
ref. egyház vegyes énekkara. D. e. 10-12 órátg^ D:sz- 
ülés a templomban 1. Elnöki megnyitót mond: dr gróf 
Künn Géza, vü. elnök. 2 Titkári jelén őst 'esz: Nagy 
Károly egyh. titkár. 3. Felolvasást tart: Kenessey Béla, 
theol igazvaló. Déli 12 órakor. Tisztelgés az elnökség­
nél és védnököknél. D. u. 1 ó. Társas ebéd. (Egy terí­
ték 5 korona.) D. u. 5-7 6. Az igazg. választmány- 
ülése a ref. coll. nagytermében. Este 8 orakor. Estély a 
vár u’e-yeház dísztermében. (Erről részletes helyi műsor 
fo-r megjelenni.) B) Tárgyaló ülés. 1901. május 31-en 
(Péntek) D e. 8—9-ig Bizottságok működése, a rét. coll. 
nagytermében. D. e. 9 órától. Tárgyaló ülés a ref. kol­
légium tornacsarnokában: 1. A protestáns pap személyé­
nek é= működésének jelentőségéről: Vajda Ferencz 
szásztól,ai ref. lelkész. 2. Tárgyalás és határozathozatal: 
a) Moinár Albert „Egyházi életünk fejlesztésének esz­
közeiről" ez. értekezésében tett javaslatai fölött; Referens 
Pokoly József ref. theol. tanár, b) Jancsó Lajos javasla­
tai fölüli ' Referens Bodor János zágoni lelkész, c) \áro 
Fen néz javaslatai fölött: Referens Vásárhelyi Boldizsár 
d ;ési lelkész, d) Egerházy Lajos javaslata fölött: Refe­
rens Pcchy Árpád brassói lelkész. 3. X álaszlások, indít­
ványok (a melyek alapszabályok szerint beterjesztettek)
D u 3 órakor A vendégek elutazása.

Megjegyzések. Az elszállásolás, társasebéd, estélyre 
elöje"yzé°sck és a kedvezményes vasúti jegyek tárgyában , 
Szakács Zollán polgármesterhez az elszállásolási bizott­
ság elnökhöz kell fordulni, május hó 20-ig. Belépő jegy

az estélyre 1, 2 és karzati 1-sor 3 K, a többi sor
2 K, állóhely 1 K. (Érd. Pr. Lap.)

Gyakorlati útmutatások a len termesz­
téséhez és elkészítéséhez.

Iparügy.
A szésely fiai ellnlyazása. László Gyula, a szé­

kely iparkamara agilis másodtitkára Székely-Udvarhelyt 
folyó évi junius hó 5-én d. e. 9 órakor a vármegyeház 
kistermében tartja meg a székely fiuk iparosoknak 
leendő sorozását. Felhívjuk a szülők és érdekelt helyt 
iparosaink figyelmét ezen körülményre s -egyúttal meg­
jegyezzük, hogy a bejelentések a vármegyei iparfej­
lesztő bizottsághoz e hó 15-ig okvetlenül eszkozlendok.

Meghívás.
Az erdélyi cvang. reform. Egyházkerület „Egyházi 

Értekezlete" I-ső évi rendes közgyűlését Székely-Udvar­
hely városában 1901. május hó 30-31. napjain tartja; 
melyet midőn az „Alapszabályok^ 11. §-a alapján ezen­
nel közhírré teszünk, arra az Értekezlet alapító-, ren­
des- és pártoló tagjait, valamint az érdeklődő n. é. kö­
zönséget tisztelettel méghivjuk. Kolozsvárit, 1901. május 
5-én. Deésy Gyula, egyh. alelnök. Nagy Károly, egyh.

Utk‘ 1.) Az utasítás programmja. 1901. május 29-cn 

(Szerda). Reggel 6 óra 11 perczkor indulás Kolozsvár­
ról, az 502. számú gyorsvonattal, dr gróf Kuun Géza v.
b. t. t. világi elnök vezetése alatt. D. e. fél 11 órakor 
az érkezőket fogadja a segesvári állomáson a segesvári 
fiókköri Értekezlet Elnöksége nevében Somogyi István 
alispán, elnök. D. e. fél 12 órakor a héjasfalvi állomáson 
az érkezőket köszönti Somogyi Albert Ért. alelnok. D.
c. 12 órakor ünnepélyes üdvözlés az ujszékelyi állomá

Kiadja : Fr Udler Jiiuu.s első magy. lei kikészítő gyáros.

14. A len gyomlálása.
ila a len 10—15 centiméternyiro nőtt és közte 

<ryom mutatkozik, akkor azt ki kell tépnünk, kigyom­
lálnunk Ezt a munkát többnyire asszonyok es leányok 
végzik Ezek lábbeli nélkül, mezítláb menjenek a földre, 
nyugoltan dolgozzanak és minden gyomot gondosan 
eltávolítsanak. A kemény lábbeli a zsenge növényt le­
törné úgy, hogy többé fel nem állhalna, hanem ki­
száradna.'Ha a len már 25-50 cm. magas, akkor a 
gyomlálás már lehetetlen, mert a növénynek nincs mar 
meg a fiatal növény ruganyossága, a szárak a gyomlálok 
lába alatt letörnek és elpusztulnak.

16. likőr áll be a lenaratás ideje ?
A lennek három érési foka van és nem szabad a 

lent sem igen korán, sem igen későn kiszedni (ki­
nőni). A második érési fok akkor áll be, midőn a ér­
velek hervadni és lehullani kezdenek és a szár csíz- 
sárga egész fehérbe játszó szint kap, a magtok és a 
mag bámulni kezd ; ekkor van a kellő ideje a kisze­
désnek (kinyövésnek). Ha addig várnánk, míg a szar es 
a magtokocskák egészen megbámulnák és megszárad­
nak, akkor a rost megvastagodik, durva és törékeny 
lesz és sokat vészit értékéből.

16. A len kiszedéséről (nyövéséről).
A len kiszedésével (kinyövésével) ha azt elég ko­

rán vetettük, a gabonafélék aratása elölt készen kell 
lennünk és az m előnyünk van, hogy igy olcsóbb munka­
erőt kapunk, mint a gabona aratása ideje alatt. — A 
len kiszedése (kinyövcse) pedig kövelkezöképen tör­
ténik. Mindkét kezünkkel cgy maroknyit meg fogunk 
és igy 3—4-szer tovább kapunk, mig egy erős tele ma­
rokkal együtt van, mely alkalommal a már egük ke 
zünkben levő szárakat erősen tartjuk, most a márkánk­
ban levő nagyobb mennyiségű szárakat egyszerre ki­
tépjük, a gyökerekről a földet lerázzuk, a kinyőtt lent 
hálunk mögött gondosan és egyenletesen széllerjv sí­
jük, ez úttal a benne levő durvább gyomot lehetőleg 
eltávolítjuk. A len nyövéssel 5 személy naponkint egy 
holddal kész lehet és ajánlatos e munkát álta­
lába kiadni. Ha holdankint 5 koronát fizetünk, akkor 
a munkás némi szorgalom mellett még eleget 1V; 
hét. A szétterített len addig marad a földön fekve, nng í 
a szárak meg nem sárgulnak és a magtokocskák jó | 
meg nem hamuinak, a mi 2-4 nap alatt megtörteink. 
Ekkor a lent hosszú, sima, vékony póznákkal meg­
forgatjuk, hogy az alsó még zöldes oldala is megszá­
radjon. A kézi gereblye nyelével ezt a munkát meg 
tehetjük ugyan, de mégis jobb ha szabad, könnyű !1 
nákat használunk. A megforgatott len ismét 2—4 napig 
fekve marad, mely idő alatt teljesen megszárad, egyen 
letes barnás szint kap és a mag is megérik. Ha azi n 
ban a magtokocskák ez idő alatt teljesen meg ne® 
érnének, akkor a lent kúpokba kell raknunk
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ilellékleta „Székely-Cdvarhely“ 1901. évi 19-ik számához

Különfélék,
_  Személyi hír. Bodo'la Gábor dr helyin li kir.

tőrvvnysiéki elnök — mint érlesü iink — ma váro­
sunkba érkezik.

— Előléptetés. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter Hlatky Miklós helybeli kir. főreáliskolai tanárt, 
közéletünk ügybuzgó és igen tevékeny munkását a Vili. 
fizetési osztály első fokozatába léptette elő.

Kinevezés. A király Szabó István helybeli kir. 
törvényszéki jegyzőt ugyanide kir. törvényszéki albiró- 
nak nevezte ki.

- Á közigazgatás egyszerűsítéséről szóló törvény­
javaslatot Szeli Kálmán miniszterelnök e hó 9-én be­
terjesztette u képviselőház ülésének A törvényhozás 
zajos éljenzéssel fogadta a javaslatot, melyet jövő 
számunkban ismertetni fogunk.

— Áthelyezés. Az igazságügyminiszter Harmatit 
Jenő helybeli kir. ügyészségi aliigyeszl, lapunk kiváló 
munkatársát, saját kérelmére a marosvásárhelyi kir. 
ügyészséghez helyezte át. A kiváló tehetségű, előzékeny 
aiügyész hirtelen távozását, őszintén sajnáljuk.

Színészek, Mint értesülünk, a jelenleg Nagy­
szebenben időző Micsey György színtársulata városunkba 
készül. Micsey György az erdélyrészi szinkerület igaz- 

ja s társulata oly kitűnő erükből vau szervezve,
„vv a nagyszebeni német lapok is elismerőleg nyilat­

koznak ruht. A társulat 4ö tagból ált, saját zenekara 
van. Állandó vendégszereplésen van a társulatnál a 
népszínház tagja : Csongory Mariska szubrett-pr'ima- 
donna. A művészek a szinírodalom legreinekebb újdon­
ságait mutatják be közönségünknek és kultiválni fogják 
az opera, Operette és népszínmű, valamint a színműnek 
minden ágát. A társulat titkára e napokban fog bérlet- 
gyüjlés végett ide utazni. A közönség figyelmébe ajánl­
juk ezen elsőrangú színtársulatot.

— Cj telekkönyvvezetönk. Az igazságügyi minisz­
ter Gyertyános! Károly magyarlápos! kir. járásbirósági 
lelukkönyvezelöt hasonló minőségben a helybeli kir. 
törvényszékhez helyezte át.

— Figyeimeztetes- Az erdélyi református egyház- 
kerület űrt. közgyűlését előkészítő nagy-bizottság tagjai 
ma (vasárnap) d. u. 4 órakor, a piacztéri papilakás 
tanácskozó helyiségében együttes ülést tartanak. Óhaj­
tandó, hogy az érdeklődök minél többen legyenek jelen.

— Varosunk képviselőtestületét Damokos Andor 
dr alispán e hu ö-án veglegesen mugalakultnak jelen­
tette ki a nevezett napon megtartott városi közgyűlésén.
E szerint legtöbb adót iizetö virihs képviselők: Lgron 
Ákos képv., Nagy Samu, Szabó Albert kir. közjegyző, 
dr Török Albert ny. főispán, Flórián Bogdán keresk, 
Teichner Jakab fakeresk., Gál János kereskedő, Gyar- 
mathy Ferencz ügyvéd, 8zöliősi Sámuel bérlő, Szabó 
Ferencz mészáros, Sámson Lajos kereskedő, Embery 
Árpád rk. tanár, dr Válentsik Ferencz ügyvéd, dr Soly- 
Hiossy Lajos r. igazgató, Kassay F. lgnácz ügyv., dr 
Siiru) Balázs törvsz. biró, Koncz Armin gyógyszerész 
Jánosi Gyula táblablró, Pallly Károly reálisk. tanár, 
Ev. ref. collég képv. Gönczy L. igazgató, Jung-Cseke 
Lajos apát,, Szenti Bálint képv. Suó Gáspár, Fernengel 
Gyula, Gyertyánlly Gabor keresk, dr Kovals Mór ügyv., 
KÚssay F- Ákos szeszgyáros, László Domokos törv. b ró, 
Csaltady Zalán kir. jbiró, Ev. ref. egyházmegye, Müller 
Károly vendéglős, Haberstumf Károly építész. Póttagok: 
Persian János kereskedő, Szenkovits János kereskedő, 
dr Mezei Ödön orvos, Kassay Domokos birtokos, Becsek 
Aladár nyomdász, dr Ráczkövy Sámuel orvos. Válasz­
tottak : Kováts Domokos ellenőr, Sou Gáspár rk. igaz­
gató, dr Mezei Ödön orvos, Solymossy Endre tanár, 
Hlatky Miklós reálisk, tanár, Daroczi Miklós timármesler, 
dr Nagy Sámuel ügyvéd, Sándor Mózes kir. tanfelügyelő, 
Molnár Károly reaUanar, Papp Z. József vendéglős, 
Kovács Dénes mészáros, Zakariás Amal t már, Benkő 
József csizmadia. Csillag József zálogh. pénzt., Bálint 
György tímár, Tamás Lajos tímár, Reiner János mé­
száros. id. Dezsi Antal korcsmáros, Snnó János földész 

- Szomltalf., Szebeni Auial timar, lassaly Lajos mészá­
ros, Orbán Dénes mészáros, Szakács Gyula szíjgyártó, 
Kaptza Károly tímár, ilj. Keszler János tímár, Orbán 
Gergely szűcs, Bodrogi Sándor vendéglős, Szentes Gá­
bor csizmadia, dr Lukacsífy István, Bartók István. 
Póttagok : Csi p lgnácz, Kassay F. Gyula, Szeles Pál, 
Szeles Dénes, lxováts Domokos lazakas, ilj. Bodrogi 
György, Györiíy Titusz, Szabados Ferencz.

' --.Egy példáséletü nő halála. Megható kepét tarja 
elénk egy igazi feleség eleiének a következő gyászjelen­
tés: Alulírottak megtört szívvel jelentik, hogy néhai 
Daraghy Mihály országos ügyvéd özvegye: Noeszner 
Sarolta mai napon, életének 72-dik, szomorú özvegysé­
gének 19-ik évében jobb hazába költözött. Aki egy 
gyönge nőnek a könyörtelen élettel folytatott férfias küz­
delmét akarja szemlélni: nézzen a mi kedves néhaink 
életének tükrébe. Ott lát egy 18 éves nőt, a fogságba 
hurczolt szabadságharezos nejét, a mint csecsemőjével 
éjnek évadján, téltüz idején menekül; a mint gyermekét 
keze munkájával, szive vérével nevelteti, taniitatja; a 
mint a kényszerözvegységnek, a férj kiszabadulásának 
súlyos éveit végigvárja; a mint a férjjel, gyermekének 
atyjával, a volt honvéddel az 50-es években uj életpá­
lyához kezd és gyönge vállát az erős férfié mellé vetve, 
gyermekük jövőjének biztosítása végett cjet nappá tesz; 
a mint az özvegység hosszú 19 even át ö, a roskatag 
aö, házát erős kézzel kormányozza. Több, mint negyven 

vig szakadatlanul gyászruhában járt miközöttünk. a 
hete ruhán az ő családi, az ő keresztényi, az ő nő* 
-öveinek az élet küzdelmeiben fényesre cziszolt gyé- 

i.niljai csillogtak át. A viszontlátásra, Te, édes minde- 
' link: Temetése az cvang. reform, egyház szertartása 

ríni f. hó 9-dikén d. u. 2 órakor. Székely-Keresztur, 
iÖOl. május hó ti. Leánya: Farczádi Sándor Domokosrié 
Durughy Irma. Vejc: Farczádi Sándor Domokos. Uno­
ka F. Sándor Irma, F, Sándor Margit, F. Sándor Aurél,
1 -undor Viktor, Ifj. F. Sándor Domokos, F. Sándor 
Mihály. Unukavérci: Nagysolymosi Koncz Gyula és csa-

Székel y-U d varhely 19. szám.

Maliid és családja, Nagy- 
és családja, Nagysolymosi

hídja, Nagysolymosi Koncz 
solymosi Koncz Gusztáv 
Koncz Frigyes, Nagysolymosi Koncz Ármin és családja, 
Nagysolymosi Koncz Henrik és családja, Nagysolymosi 
Koncz Lolli- Unoka vérei: Nagysolymosi Koncz Aurél, 
Nagysolymosi Koncz Irma és családja, Noeszner Róza 
és családja, Noeszner Mária, Noeszner Gusztáv.

— Első közgyűlését az újra megalakult városi 
képviselőtestület c hó 8-án Szakáls Zoltán polgármes­
ter elnöklete alatt tartotta meg. A lenbeváltó fióktelep 
ezéljára Fiedler János vállalkozónak 400 Dől területet 
használatra ingyen átengednek a bclhlenlalvi vámház 
melletti kertből azon kikötéssel, hogy ha a telep bánni 
okból megszűnnék, az ingatlan visszamarad a városnak. 
Fás Gyula kir. erdőmester Írásbeli kérésére elhatározták, 
hogy az állami gyümölcsfa kert czéljara 4 hold te ille­
tet a szombatfalvi alsó rélnek a vasul mentén elterülő 
részéből éyi 240 K haszonbérért 12 cvre átadnak. Bar­
it k György ev. ref. püspököt a város részéről ünnepé­
lyesen fogadják. Szakáls polgármester a püspököt az 
állomásnál üdvözli s gondoskodik cgyszersmint a vas­
úti állomás feldíszítéséről és diszkapu felállításáról is 
A Kuhar-oldalon nyitandó sétaút létesítését - lhatározták 
s miután a hely állami kezelés alatt all feliratot 
intéznek a földmivelésügyi miniszterhez az enged' ly 
megadásáért. Szombatfaívy Lajos főkapitánynak f. évi 
július 9-től ti heti és Rápollhy Károly levéltárnoknak j 
május 15-től kezdődő 3 havi szabadságot engedélyeztek, j

— Tájékoztatás. Mai napon d. e 11 órakor a ref. 
egyh. község kebli tanácsa és képviselete d. e 11 órakor 
tart gyűlést. Hétfőn (máj. 13 án; d. e. pontban 9 óra­
kor a helybeli reformátusok templomában az ért. és 
egyh. megyei közgyűlés alkalmából istentisztelet lesz, 
mikor a helybeli és esetleg a kereszturvidéki prot. 
énekkar is közreműködik. !

— Előléptetett művezetők. A kereskedelemügyi 
miniszter Halbich Jakab és Huber Antal állami kő- és 
agyagipari szakiskolai s.-művezetőket a X. (izetési osztály 
harmadik művezetőknek fokozatába léptette elő.

— Diák majális. F. hó 4-én fényesen sikerült 
lánczestélyt rendezett az ev. ref. kollégium ifjúsága. 
Mintha a májusi pompában diszlő mezők, ligetek tiszta 
poézisc költözött volna a megyeház diszes termébe. A 
fakadó bimbók édes illatát, a tavaszi verőfény csillogá­
sát láttuk, éreztük a közölt a sok szép ifjú leányka 
között, kiknek bájos serege egészen megtöltötte a nagy 
termet. A cinikus lelket is megszállotta az cm.ékek, a 
régi emlékek megújuló varázsa ; látva az aranyos kc- 
délylyel, gondtalan jókedvvel mulató ifjúságot. A garde- 
des-dame-ok szemében felcsillant egy-egv régi, elmo­
sódott I miék fénye, lelkűkben megvillant egy elfeledd t- 
nek hitt kép azokból az időkből, mikor kurta szok- 
nyáeskáikban ök is azzal a bájos elfogultsággal sétál­
gattak a tánezteremben egy-cgy daliás diák-levenle 
karján. Teljes elismerés illeti a rendező és mulató diák 
ijjuságot, a kiknek figyelme és uJvariassága igazán di­
cséretre méltó. A nagyszámú, diszes társaság 4 óra 
utánig maradt együtt; az utobó tourokat az ablakokon 
bemosolygó hajnal fényénél járta a lankudallan kedvű 
és izmu ifjúság. De hajh, egyszer mindennek vege 
szakad. Elmúlnak a ragyogó éjszakák, az álmok, a ta­
vasz, az ifjúság... De valami mégis megmarad belőlük : 
az emlékek ... A jelenvolt hölgyek névsorát hevenyészve 
a következőkben sikerült összeállítanunk: Piskoity Jo­
lán, Gyarmathy Mariska, Gallér Eiiz, Kovács Mariska, 
Csiszér Erzsi, Keresztes Emma, Bencze Biri, Bencze 
Vilma, Bura Róza, Tolvaj Margit, Sándor Julia, Ber- 
náth Frieda, Bernáth Minka, Molnár Margit, Benke Ma­
riska, László Mariska, Podráczky Irén, Szüllösi Irén, 
Lukáeslly Mariska, Szakács Erzsi, Szakács Ilona, Zaka­
riás Vilma, Pál Julska, Pál Ida, Nagy Irma, Nagy El­
vira, Martinovics Hűién, Fercnczi Rúzsiku, Ferenczi 
Mariska, Félegyházi Mariska, Nagy Margit, Szilveszter 
Berta, Szilveszter Jozefi.i, Tompa Ilona, Szabó Ilona, 
Gidó Juliska, Daróczi Ilona, Duróczi N.m, Kovács Ma­
riska, Schefranek Tini, Ehrenreich Sarolta, Lányi Rizsika, 
Az összes bevétel 323 K 20 f, melyből a tiszta jüve­
delem a ,,kirándulás“-alap javára fog ford Hatni

— Gyászjelentést vettünk Vcgh Mihályné szül. 
Golhárd Ida, a ravai unitárius lelkész nejének e hó 
9-én történt hal dáról. Az életének 32-ik, boldog há­
zasságának 12-ik évében, több hétig tartott súlyos 
szenvedés után elhunyt nő, maga az életet adni ké­
szülő édes anyai szeretet, súlyos b.tvg gyermekének 
ápolásában önmagát áldozva fel, mogdie-öült. Halálát 
Végh Mihály unitárius lelkész és gyermekei: Zsigmond, 
Erzsiké és Iduska, valamint testvérei s az összes ro­
konság mcglörl szívvel gyászolja.

— A polgári önképző és segélyző évi rendes köz­
gyűlését e hó 5-én tartotta meg Solymossy Endre tanár 
elnöklete alatt. Az igen lelkes megnyitó és bezáró be­
szédek, valamint az összes jelentések örömmel töltötték 
el a tagokat s nagy lelki élvezeltel hallgattuk magunk 
is a derék egyesület eredményes működésének egy évi 
beszámolóját. Hogy a tagok mennyire meg vannak elé­
gedve a kör ügybuzgó vezetésével, fényes bizonyítéka 
az is, hogy az összes tisztviselőket'és választmányi ta­
gokat egyhangúlag ismét megválasztották.

— Hymen. Válenlsik Lajos könyvkötő-segéd a na­
pokban eljegyezte Weisz Adolf helybeli ezukrász leá­
nyát Malvinkát.

— Legújabb gyilkosság. Ha igy haladnak az er­
kölcsök, hélrűl-hétre külön rovatban kell beszámolnunk 

legbrulálisabb cselekményekről, Ez alkalommal a vá­
munkhoz közel fekvő Fenyéd község nevéhez fűződik 
;y szomorú tragédia lefolyása, a mely e hó 2-án este 
írtént. Parajdi és Piroska zetelaki hatósági erdőőrök- 
sk dolguk akadt városunkban s este 10 óim után a 
int hazafelé mentek. Fenyéd végén a Küküllű hid- 
n Gergely Dénes és Málnási Imre fenyédi lakosok 
legtámadtuk és Parajdi erdőór a kapott szúrás! sebek 
övelkeztében bárom nap múlva meghalt. Dulakodás 
őzben Parajdi rálött Málnásiru, ki most súlyosan 
íegsérülve fekszik a vármegyei közkórházban. A vizs­

gálat foly. Gergely Dénesi letartóztatták. Fenyéd köz­
ségben mostanában igen gyakoriak a bicskázások s 
mint bennünket értesítenek — a f. évben ez már a 
negyedik esel, mely oetető/le az előbb.eket. A köz- 
biztonság érdekében, szigorú intézkedések történtek s 
a csendőrség ezuláu gyakrabban ellátogat Fenyédre.

— Egyesült erővel! Igen helyes és követésre 
méltó intézményt karolt fel vármegyénkben Zsombor 
község tekintélyes polgársága. Zsombor és vidéke fo­
gyasztási és értékesítő szövetkezet, mint a Hangya központ 
fiókja ezég alatt Szekeres János plébános igazgató-elnök 
vezetése melleit e hú 1-cn egy szövetkezet kéz Ite meg 
működését Zsombor székhelylyel. Péter József községi 
jegyző érdeme a szövetkezet létesítése. Egy részjegy 20 
K, melyet négy összegben is lehet befizetni. Már eddig 
135 tagja van a szövetkezetnek s folyton emelkedik 
létszáma. Csa lakozlak Mirkvásár, H-Ujlulu és H.-Oklánd 
községekből is. Igazgató Kovács István birtokos, köny­
velő Tóth Kelemen laniló, pénzlárnok Ambarus András, a 
felügyelő bizottság elnöke pedig Péter József küzs. jegyző, 
kihez még 8 biz. tagot választottak. Az eredmény nap- 
ról-napra mind kedvezőbb.

— Szőnyegárus szerelmesek megszökése Barcsa 
Anna décsfalvi 15 éves leányka, a ki vármegyénkből 
Budapestre ment, hogy szőnyegárulással keresse meg 
kenyerét, találkozott Forgács Gábor ujczéke!yi 23 éves 
.szőnyegárussal. Megszerették egymást, de a leány anyja 
nem egyezett bele házasságukba. A fiatalok erre hetiön 
budapesti lakásukról megszöktek s mint a fővárosi 
rendőrség megállapította — a szerelmesek Bécs felé 
vették uljokat.

— Allatforgalmi tilalom megszüntetése. A föld­
mivelésügyi miniszter közzéteszi, hogy a német kor­
mány április 22-én kelt kimutatása szerint ragadós 
tiidölob miatt jelenleg Magyarországnak egyetlenegy 
törvényhatósága ellen sem tart fönn szarvasmarha-be­
viteli tilalmat.

— Véres verekedés keletkezett a napokban Pet- 
rozsényben szászváros! o’áhuk és udvarhelymegyei szé­
kelyek között. Az ellenfelek egymásra lövöldöztek, kö­
vek-, késekkel és botokkal támadták egymást. Dénes 
Mátyás farczádi kocsis meghalt. Feleki Józsel nagyga- 
lambfalvi kocsis a halállal vívódik. Súlyosan és életve­
szélyesen megsérültek László József parajdi, Kovács be- 
rencz és fia Zsigmond homoródremetei s más illetősé­
gűek. Szomorúan függ össze ezzel az esettel Horváth 
Zsigmond puji aljárásblró halála, a ki a vérengzési ügy­
ben az elönyomozalot vezette s a kit másnap reggel 
halva találtak Pvlrozsenyben a „Bukarest'-szálló egyik 
szobájában.

— Ne mulasszák el a köszvényes és csuzos be­
tegek a hírneves Zoltán-féle kenőcsöt használni, mert 
e páratlan kitűnő szír mAg oly betegeknél is, kik évek 
óta szenvednek és különb' zö szereke!, gyógyfürdőket 
en dmíuyli b nül használtak, pár nap aalt gyógyulási 
idéz elő Kapható Zoltán Béla gyógyszertárában üve­
genként 2 koronáért, Budapesten V. Sótatéi -utcza.

— A Szejke-türdőn mi idén nap meleg fürdő 
kapható.

— Állatorvosi szakszolgálat a marbarakodó álló 
másokon. A m. kir. földmiveiesiigyi miniszter az áüal- 
o vo-i közszolgálat államosításáról szóló 1900 évi XVI. 
l.-cz. 95000|900. F. M. számú vévrehujiusi rendeleté­
ből a IX. fejezetei, mely a fenti czimrdl szól, kemény 
papírra külön lenyomatta és elrendelte, hogy az min­
den község hivatalos helyiségében kifüggesztessék.

— A gazdatisztek érdekében hozott luüO év 
XXVII. t.-cz. a földmivelésügyi m. kir. miniszternek 
1500|90l. cin. szám alatt kelt reudelele szerint az 
1901. évi május hó első napján lép éleibe. Ugyanezen 
napon lép éleibe az ezen törvény végrehajtása tárgyá­
ban az említett törvény 29. § alapján 1501 ein. sz. 
a. a folyó évi április hó 14-én kelt rendeleté is.

— Iparlelügyelet és kazánvizsgálat. A kereske­
delemügyi m. kir. miniszter az iparfeliigyeleli és kazán- 
vizsgálati szolgá'at i gyesilését f évi április 1-én élet­
be léptet vén, ez alkalommal az iparfeliigyelOkel uj szol­
gálati utasítással lulla el. Ezen utasítás egy példányát 
megküldötte a törvényhatóságunknak is. Az u'asitás 
lényegesebb uj intézkedése, hogy ezentúl minden ke­
reskedelmi és iparkamarai kerület egyúttal ipurfelügye- 
lői kerület is lesz, ellátva megfelelő személyzettel, vé­
gül, hogy az iparfelügyelők a gyárvizsgálatok eredmé­
nyeit tartoznak a gyárosokkal közvetlenül közölni s e 
végből a vizsgálat alá eső összes gyár és ipartelepeket 
oly gyárvizsgálati könyvvel ellátni, melybe az iparfel­
ügyelők észrevételeiket bejegyezhetik. A gőzkazán-tu­
lajdonosok értesítése végett közli a miniszter azt is, 
hogy a szóban forgó utasítás az .Országos Törvény­
tár. kiadásában annak bizományosánál (Toldy Lajos 

I könyvkereskedő, Budapest, II. kér. Fuulcza) mindenk 
által megrendelhető. Ára 1 K 70 fillér.

— Sütömühelyek szigorú vizsgálata. A m. kir. 
belügyminiszter idei 241Ö0 számú körrendeletével tel - 
hívta a törvényhatóságokat, hogy a közegészség szem 
puntjából kiváló fontossággal Lirú sütőmühelyeket, va­
lamint az ezekben használt edényeket és eszközöket, a 
földolgozandó anyagot és ipari készítményeket, úgy­
szintén a munkásokat illetőleg egészségügyi hatóságait 
és közegeit a közegészségi és a köztisztasági szem­
pontból oly annyira szükséges szabályok szigorú és 
pontos betartására és ellenőrzésére a váratlan műhely- 
vizsgálatok és szemlék elrendelése és szaporítása mel­
lett haladéktalanul utasít lássák és időközönként figyel­
meztessék.

— Az „Erdélyi német dalárszövetkezet“ lobogd czi- 
mere. Annak idején az »Erdélyi német dalár­
szövetkezet. azon kéréssel fordult a belügyminisz­
terhez, hogy engedné meg, miszerint lobogóján Magyar- 
ország külön czimerét használhassa, a volt erdélyi

nagy fejedelemség és a volt szebeni tartomány czime- 
rével kapcsolatban. Mint értesülünk, a belügyminiszter 
a kérésnek helyt adott azon kikötéssel, hogy az ország 
cziinere nagyobb kell hogy legyen a két más czimer 
paizsnál. Örvendünk, hogy éppen egy kultur e gyesület 
lobogóján látjuk symbolikuson is kifejezésre jutni a 
haza ti in érzést s hogy éppen szásztestvéreink azok, kik 
jó példával járnak elöl. Tisztelni való jelvény orszá­
gunk cziinere; ki igaz szeretettel loboglalja maga fe­
lett, annak védfi pajzsává válik, legyen az bár mily 
nemzetiségű vagy vallásu.

— Ä taniióaőképezdei felvételi vizsgálatok megszün­
tetése. Tudvalevő, hogy edlig a polgári leányiskola 
IV-ik osztályát sikerrel végzett növendékek kötelesek 
voltak az elemi iskolai lanitónőképző-iiitézel 1-ső osz­
tályába való belépés czéljábúl bizonyos tárgyakból fel­
vételi viz-gúlalot lenni. E felvételi vizsgálatok a kul­
tuszminiszternek újabb rendeletével kiadott szabályzat 
értelmében már ez iskolai évvel megszűnnek s azok a 
növendékek, akik a polgári leányiskola IV-ik osztályát 
sikerrel végezték, bizonyítványaik alapján fognak a 
tanitónőképzöbe felvétetni, csupán testi egészségük és 
liangbeli képességük tekintetben vizsgáltatnak meg a 
tanítónői,épzö orvosa, illetőleg énektanára állal. Meg­
jegyezzük továbbá, hogy azok a tanulóleáuyok, akik a 
leány felső népiskolai tanfolyamot sikerrel elvégezték, 
az 1868. évi XXXVIII. i.-cz. 108 íj-ának rendelkezé­
séhez képest ezután is tartoznak a tanilóiiöékpző I-ső 
osztályába való beléphetés czéljából felvételi vizsgála­
tot tenni.

— A hasznos madarak és állatok kímélete érde­
kében a földmivelésügyi in. kir. miniszter a mezőgaz­
daságról és mezőrendőrségről szóló 1894. évi XII. t.-cz. 
57. és 58. §-a alapján e napokban 24655:901. sz. a. 
körrendeletét intézeti valamennyi törvényhatósághoz, 
mely körrendeletében felsorolja a védelemben részesí­
tendő állatokat, továbbá incgállapiij i, hogy a ki a fel­
sorolt állatokat és madarakat pusztítja, a madarak 
fészkeit és tojásait, fiait elszedik, vagy azokat hatósági 
engedély nélkül forgalomba hozza, az 1894. évi XII. 
l.-cz. 95. u) pontjába ütköző kihágást követ el és 
100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntethető. 
Ezen miniszteri rendeletben felsorolt állatokat élve el­
fogni, \agy megölni, a madarak fészkét vagy tojásait 
elszcdni csakis tudományos czélra és hatósági engedeti— 
lyel szabad. E/.un engedélyek megadására az 1894. évi 
XII. t-cz. 102. §-ában felsorolt elsőfokú hatóságok 
illetékesek. A miniszteri körrendelet valamennyi köz­
ségben a szokásos módon kihirdetendő, ai.nak határoz- 
inamaira a mezőőri személyzet külön kioktatandó s a 
liatározmányok megtartásának ellenőrzése az erdőőri és 
ul fenlarlási személyzetnek is kötelességévé leendő- 
lsméti Ken feli vük a közönség figyelme! ezen lon'.os 
miniszteri kön endeli Ire.

A 1» r 6 bird e I é »eb.
E rotál! au minden szót 4 fillérért,vastagabb betűvel 8 fillér 

ért közöl a kiadóhivatal.

V.,!A,i: lwiri venni akarók kérjenek árjegyzéket Székely 
Yclli/Ul kíUI L Hr>rkereskedés!ől Székelv Keresztur.

Bizto
raktáraiban sikerrel használják.

. hatású patkány- és egérirtó szer .1 adag 2 koroná rt 
^ kapható Varga Sándornál Turkevu. Ezen szert-a máv.

Jó a , . ,,v aszlaii és csemegeborok Székely Udvarhely.
US U11/8»v Fernengel Gyulánál kaphatók.

f-l ií*'IIII, (••ll'hidlll l('gelön)0>cbl)e,i szállít a bosznai 
ViliVilMil Itll UIuvM villamos müvek magyarország 
vezérképviselője ; v alamint szabadalmakat is kieszközöl és a ki 
válóiib-tk t értékesíti; úgyszintén mindennemű gé'-észeti és clektrui 
technikai bt rendezést pontosan küld : Takács Gycző é< Társa mér 

nőki iroda Budapest, Vili. Szentkirályi-utcza 10. sz.

Két lakásra való puszta lelek fa7™bit
rosrészben. a vasúti hid szomszédságában, a belvárosból kimenet 
jobbról — lőni melleit — szabad kézből eladó. Értekezhetni : id. 
GyőríTy Ferencz tulajdonossal az V. kerülőiben.

Legszebb
kaphatók.

művészies képes levelező-lapok u 
„Székely Udvarhely' kiadóhivatalában

Esztergályos. Székely-Udvarhelyt, a Kossuth utczábar) 
ö11* Jlevő műhelyében 1$ <1 1 á z s Károly, 

Budapesten kiképezett esztergályos mester koszit: mindenféle 
esztergályos munkát bármily finom kivitelben. Esztergályos bútor 
rck és butorrészek. konyhai kellékek a legjobb minőségben, hordó- 

c apók versenyképes áron és pontos kiszolgálás mellett.

élet *♦*

«»» KÖNYV H.

Ingyenes gyógymód.
Eddig gyógyíthatatlan betegségek is 

feltétlenül gyógyíthatók.

Ára 2 korona.
Kaphiitó: a ^Székelyüdvarhely“ kiadó hivatalában Betegh Pál 

könyvkereskedése, könyv- és újságkiadónál Székely Udvarh3lyt.

N APT ÁE A.K
a

SZÉKELY-Ur VARHELY kiadóhivatalában
(Betegh Pál könyv- és papirkereskedésében) 

Székely-Udvarhelyt kaphatók a leg­
nagyobb választékban.
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Háztartás.
E„es háztartási ssfi't égetek árai(Gii Jáno- nagy­

kereső heti jelenlése a „Székely-1 üv .rhely 
■ Aradi lisztek 1«»kdónkmt:^=-><-■
7 =17-90' 3 C2ffkor süvegben kg" 94 fillér 1 kg.
f Ri as kg.^' m-

IfV - K i'rft rpakAs a »-tó fiUeng-

1 J 30*filler -Tengeri (lörökbuza) 2U ht.^1 
Stearin gyertya (asztali) csomagonkmt o. S8

„vLgben 80, SS, 90, V -Szappanok 24 - -o

lill,:riplaczi"árjegyzck 1901. május 7 én. Búza, tiszta
hit. 9 00, közepes 9 -, Klegy-buza 8-, Rozs ^
r- - iS, I'' &ÍJ? B°trgnnya

mMarbaht« klgr.' -80. Sertéshús-;96. Berthes
™-^rö£,ä,sri::0iS|3-.

23'^ «"Sí“» S'

Hitelügy.
Hitelszövetkezeti közgyűlés, a székelyudvarhelyi 

hitelszövetkezet, mint az Orsz. Kozp. Htlelszov. tagja e 
hó ó-én tar olta meg közgyűlését 3, tag részvété,evei.
A jelenéseket tudomásul vették s a leim ntveny, az 
igazgatóság es felügyelő biz. részere megadtak — ki­
vitelével eey tagnak, aki nem Járul liozza ezen bata- 
roz.atl.oz .niudaddtg, mig a Szebeuy-tele vad bu-oi el- 
intezest nem nyer. annul is i .kább, mivel úgy értesüli, 
hogy a felperes igazgatóság a k,tűzött tárgyaláson mm 
ieleiit inee s i-'V a per elejtésével az. igazság kiderítése 
lehetetlenné v.nt. Az igazgatóság részéről kijelentettek, 
hogy a pert tovább folyatják s cs.k elnapolásról van 
szó A mérleg 2826 K 71 f nyereséggé zárult, l.j.
Kl S,lev János Spalier József és ilj Rajk József tgazg.
S ,ó Rezső dr, Gverkes M.lialy fe.ügy. biz. tagokat újra 
választottak s éz utóbbinak tagja len Blájer Balázs 
l:m,to is. Indítványra e.bataruz'.uk, hogy ezután mind, n
t ornak az alapszabályokat aludjak s kenu ogjuk a
központ es a vidéki szövetkezetek közöli való leve- 
lezések portomentosségél. ________ ______

törvényszék.
Heten valanak... A helybeli kir. törvényszéknél 

tegnap — harmadszori idézés után - végre kegyes­
kedett megjelenni Busz Gergely szoczialista izgató 

martyr“, a ki múlt év aug. havában lapunk felelős 
szerkesztője ellen minden ok nélkül az U. H. czimü 
lop 32 számában hozzá méltó támadást intézett. A 
kir. törvényszék - Mihály János Ívsz. biró elnöklete 
alatt, Voilh Gerö dr és Göllner Béla dr ívsz. bírák 
közreműködésével — a megejtett tárgyalás után Busz 
uraságot sajtó utján elkövetett becsületsértés vétségeben 
bűnösnek mondotta ki és 8 napi fogházra, 10 K — 1 
napi fogházra átváltoztatható pénzbüntetésre, valamint 
60 K perköltség megfizetésére Ítélte. Egyúttal a bíróság 
végrehajtás terhe in 'Ítélt kötelezte, hogy az Ítéletét in­
dokaival együtt az ü. H.-ban közöltesse. A vádlott ai- 
cza csak úgy ragyogott az örömtől. .. Hat szoczialHta 
kísérte a bírósághoz, hogy a „csatlósok" is lássák a 
■ vezért" s Ítélet után boldog mosolylyal üdvözöllek a 
bátor marly rl*, aki azonban ennek daczára is a büntetést 

’súlyosnak * talaltaésfelebbezést jelenlett. így tehát egy- 
i'deig még szabadon „martyr"-kodhalik — Székely-Udvur- 
holy területén kívül. A mennyiben innen izgatásért rendű. í- 
leg kitil'atotl, mitaz elnöklő Mihály biró befejezésül Busz 
urnák figyelmébe is aj inlott — emlékezetnek okáért: 
„a hírhedt jog, törvény és igazság korszakában". .. 
Busz uraságnak ez alkalommal használt kifejezése szerint.

szintén az évi nyereségből kihasított 458.639 korona-05 
fillérrel 8.344.975 korona 35 fillérre emeltetett lel, to-
váfabbá felemlítendő még a 160.000 koronára rugó ke- 
lr, követelések tartaléka. Ezeken kívül fennáll meg egy 
560 000 koronát kitevő külön alap, melynek az a ren­
deltetése, hogy az életbiztosítási osztályban a kanut.db 
esetleges csökkenését kiegyenlítse. A társaság összes 
tartalékjai és alapjai, melyek első rangú értekekben 
vannak'elhal czve, az idei átu’alások folytan lb2.608.919 
korona 18 fillérről 173458.451 korona 60 fii erre emel­
kedtek melyek következőképen vannak elhelyezve . 1. 
Ingatlanok 'es jelzálog követelések 30..41 13. korona 
O-i fdiér 2 Életbiztosítási kötvényekre adott kolcsono 
16 233.180 korona 30 fillér. 3. Lelete,nényezett értékpa­
pírokra adott kölcsönök 2-378.480 korom. °0fdhac 4
Értikpapirok 110.354.705 korona 67 filler, o. T-ircza 
Váltok 1 155.170 korona 32 fillér. 6. Részvényesek biz­
áncit adóslevelei 7 350.000 korona, i. Bankoknál levő 
rendelkezésre á.ló követelések, készpénz és az mteze 
követelései a hitelezők követeléseinek levonásival 
5.195.767 korona 79 filer, összesen 173.4o8.4ol korona 
60 fdiér. Ezen értékekből 43 millió korona magyar e 
lékekre esik. A mint a jelentésből látjuk, dr LandM- 
ta 1 is ur elhalálozása folytán megüresedett vezer-titkar 
helyettes állása Luzzali Gioberti úrral töltetett be.

BETEGH PÁL,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

ék el j-U d v a r h e 1 Y

Sz. 3964t 1900 tlkkv.

Árverési hirdetményi kivonat.
A székely-keresztúri kir. járásbíróság mmt Ilim 

hatosát közhírré teszi, hogy ifj. Barabás Gyotgy ve ie 
ha Äak Lukács Marton vegnliajlast s^ojodo dtom 
100 korona tökekövete es es jam ok:a, “anU v^A a 
t-'isi ügyében a székelyudvárhelyi mi. lor\eny~ v 
székelykereszturi ktr. járásbirósá«) területen levo, *z ent- 
demeteri S. sz. tjkvben A I togklt 40)., ooo , boo
757., 773., 773 a., 780.. 8o4. 8o4la. 8oo., ö68
1135., 1140., 1143., Uo4,a. 1222., 1262., 1- 4., I4d-
656-v 46 47. cs 48 12. hr. sz. a. fogalt mgdua
nokra" egészben és egy tömegben 712 koronában ezen­
nel megállapitott kikiáltási árban az árverest oorendt
és ho4 a ennebb megjelölt ingatlanok az l961. 6T. 
üEius hó 3-ik napján d. e 9 órakor Szemdcmeter

községházánál megtartandó nyilvános árverésen a meg 
állapított kikiáltási áron alól is eladatni lógnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan dc 
becsárának 10 százalékát készpénzben, vagy az Hkl. 
évi LX t.-ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal szaiii.totl 
és az 1881 évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igaz- 
ságügyminiszteri rendelet 8 fában kijelölt óvadekkepes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
Kiöl LX. t.-ez. 170. fa értelmében a baiiatpenznek 
e bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály 
szerű elismervényt álszolgallalni.

Kir jbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Székely-Kérész túron, 1901. évi márczius 7-én.

VERESS, kir. albiró.

Uj cznkníszüzlet
SZÉKELY-UDVARHELYEN a Főtérén 

(szemben a G y e r t y á n f f y-f é le üzlettel).

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy 
! ozutrászüzletena&t Székely-Udvar- 
I helyt a Főtéren megnyitottam, a hol is naponta 
I friss sütemények, torták, úgymint minden ezukrá- 
i szati czikkek kaphatók.

Esküvőkre, keresztelőkre és mim en ünnepi 
I alkalmakra Ízletes és szépen díszített tortákat ke- g 

szilek.
A n. é. közönség becses pártfogását kerve, 

maradok tisztelettel:

Ernst György

Közgazdaság.
A triesti általános biztosító-társaság (Assicurazioni 

merüli) f. é. április hó 1-én tartott 69-ik közgyűlésén 
i jesztettek be az 1900 évi mérlegek. Az elöltünk fekvő 
leütésből látjuk, hogy íz 1900. dteztniber 31-én ér- 
nyben volt életbiztosítási tőkeösszegek 525.894.823 
)10na és 90 fillért tettek ki és az év folyamán bevett 
iák 22.680.431- korona 19 fillérre rúgtak. Az élelbiz- 
ailási osztály dijlartuléka 10.360.434 korona 80 fillér- 
1 134 500.736 korona 39 fillérre emelkedett. A tüzbiz- 
ísilási ágban a díjbevétel 11.357.800.682 korona bizto- 
tási összeg után 18.641.775 korona 65 fillér volt, mi­
ül 7.923.074 korona 12 fillér viszont-biztositásra for­
málóit úgy, hogy a tisztadijbevétel 10.718.701 korona 
3 fillérre rúgott, mi ly összegből 6.974 287 korona mint 
íj tartalék minden tehertől menten jövő évre vitetett át; 
i díjtartalék tehát a tiszta díjbevétel 65 százalékát te- 
zi ki. A jövő években esedékessé váló dijkölelezvények 
isszege 77.309.462 korona 97 fillér. A szállitmánybizto- 
itási ágban a díjbevétel kitett 6.411.667 korona 25 fii­
ért, mely viszontbiztosítások levonása után 3.303.342 
lorona 99 fillérre rúgott. Tiszta dijak és kártaitalék czi- 
mén 2,726.677 korona 64 fillér helyeztetett tartalékba- 
Károkért a társaság 1900-ban 26.931.463 korona 16 
fillért folyósított. Ehhez hozzáadva az előbbi években 
teljesített kárfizetéseket a társaság alapítása óta károk 
fejében 688.685.391 korona 06 fillérnyi igen tekintélyes 
összeget fizetett ki. Ebből a kártérítési összegből ha­
zánkra 128 644.015'26 korona esik, mely összeget a tár­
saság 186.920 káresetben fizette ki. A nyereség tarta- 
ékok közül, melyek összesen 13.754 975 korona 35 fil­

lérre rúgnak, különösen kiemelendők : az alapszabály sze­
rinti nyereségtartalék, mely 5.250.000 koronát tesz ki, az 
értékpapírok árfolyam-ingadozására alakított tartalék, 
mely a 2.920.985 korona 12 fillér külön tartalék, úgy

hivatalos rész.
,s nagyváradi m. kir. honved hadapród. vS1„ e,s na?, , ... ii,|)i _ i'|Q-> tanév kezdeten 

iskolák 1. éVúü, fOű 1ooúfju fog felvétetni. A nö- 
(SZeaPtrk ehartúsának és kiképzésén^ költségei az ál- 
Si'lSltségvetést illetőleg a honvédelmi

tisztek katonai karmesterek, altisztek
Ifrougosztályba nem sorolt katonai havidíjasok törve- 

° trvvpnvHsitelt fiai számára evenként -4 ko
Ki’VUwi. «xSffSÄiÄS
]"° “'Ík-ln«í«U „«i.kuBnllEn lOrvfn, halösl3l 

évenként 160 ’,.ovona gzen tandíjfizetés

, 1- onn LqIv a következőképen oszlik meg. a)ÄÄy. mely helyek után járó tandíjat a

sHSé&s-sifiASt

IfflB
joÚtló oktatáshoz megkívánt szükségletek bes erzesme.
ruí—pí«i

nagyváradi honvéd hadapródiskola parancsnok 
sá'Lál nvujlaiidok b". Pályázati folyamodványok aug.
1 fi“ foaadlatnak el az említett parancsnokságok .Utal.

; Fiz'loses helyre minden magyar állampolgár iának van 
Úton e a ki az általános feltételeknek megfelel, tehet 

”6;es ifjak jó iskolai bizonyitványokkal azonban előny 
I U ”, Jaíttülnck Alauilványos helyekre azon személyek 

Úek ÚmÚ igSk, kik az ilíelö alapító oklevelekben fog 
lak különös kellékeknek es az általános félveteh lel^ 
teleknek is minden tekintetben meglelelnek. Erre vo
„atkozó további feltételek és felvilágosítások Ldvarhe y-
vármeúye alispáni, az összes főszolgabírói «irata okiu l 
Z a °Székelv-Udvarhcly“ szerkesztőségénél megtekint­
hetők és nyerhetők. (5890-901. alisp. szám )

Talált tóval- Udvarhely vármegye alispánjától. 8 . 
f.357_g01 Udvarhely város rendőrfökapitanyanak es 
vaiainennyi községi Elöljáróságnak. Közhírre tetei ve- 

órtpAtem hogy Lövéte községben mull ho -- óta 
i \ u Űál f ’arva tartatik egyik 8 évesnek látszik, jobb 
•2 Cirb biva fi-gva ‘ ‘ at - “V o évesnek látszik, jobb 
füle csapó t Ca nasuüll, a illegimié hátulról csapolt és hasított ^Udvarhelyen, 1901 
évi május hó 2-án. Dr Damokos Andor, alispán.

BACZÓ LÁSZLÓ
íárfiszabó üzlete Székaly-Üdvarhelyt

Főtér, a Gyertyánily-féle kereskedéssel szemben.

Fontos kiszolgálás ! Szolid árak

Van szerencsém a m. t. közönség szive 
figyelmet nagy választékú legdivatosabb^ raktáron 
tartandó férfiruha szövetekkel felszereli feiyissabo 
üzletemi’e tisz'eleltel felhívni. — Azon körülmény, 
hogy a budapesti első szabászat! iskolát sikeresen 
végeztem, teljes biztosítékot nyújt a m. t. közön­
ségnek, hogy pontos es Ízléses öltönyüket vagyok 
képes előállítani Ezzel és lelkiismeretes kiszolgá­
lásommal igen tekintélyes vevőkört sikerült meg- 
nyerhetnem. Köszönetül mondok a szives páilio- 
gásért, kérem azzal továbbra is meglisz'elni ke­
gyeskedjenek. — Továbbá van szerencséin a m. 
t közönség becses tudomására hozni, hogy a ta­
vaszi és nyári idényre egészen friss, legjobb mi­
nőségű szövetekkel raktáromat dúsan kibővítettem.

Kész szolgálattal:
lí a c / o László

férfiszabó.

Hazai és angol szövetek! Csinosság és tartósság­
ért jótállás!

Uj
czipészlizlet! ; v

Kész 
czipöraktár !

ZÁNTÓ-GÁBOS, FEKENOZ ÉS KÖRÖNKAy|
czipészüzlete

j Székely-Uvvathely 1, Piacztér t Reiner-hsz me11ett>

Szives tudomásul !
Ti-zielet*el Itimult a m. t. közönség szives tudomá­

sára, t,cgy ed- igi önálló czivészüzletiinkkel felhagyva, 
a helyi piaczon

Szántó- Gábos- Ferenczés Koronkay
C7c,r alatt, a kor követelményeinek teljesen megfelelő, 

uj társas

giv* czipész-üzletet
nvitottunk.Előnyős üsszi'ktiltetéM'mknél fogva azon hely- 
zéthen vagvunk, h. gy minden e szakmába vágó meg­
rendeléseket kiváló vsamat, a legújabb divat szeimt, 
különös gondot fordítva a kcnyelemie és tartósságra, ju- 

lányos arakkal \ állatunk löl.
A n c. közönség szives megrendeléseit kérve, bizal­

mát a magunk szán ara pontosan elkészített munkála­
tainkkal kivámuk hiz'.usitani.

Szives és tömeges megrendelést kérünk

r Kész X
sírkövek, 

sirliörzelck,
/ I.t ,,a|. kaphatók jutányos!

------/ S i 1 <11 tt ]) O Ik árakban és nagy

— készletben

NIKOLOSI JÁNOS
sirköraktárában Székely-Udvarhelyt

i vasúti állomással szemben).
Sieleiiralok művészi kivitelben. Minden itt 

készült darabért 50 évi jótállást vállal. Vidéki 
megrendeléseket gyorsan és pontosan eszkozol.

Isztriái márványok és gránátkövek
minden alakban és sziliben.

A közönség a rákiért mindenkor megtekintheti.

KELEMEN MÁRTON
cy.i jit’s/ mester Székcly-TJdy arltel j t

Szombalfalvi-uleza (szemben a Korona-szállóval).
siánlia a n. é. közönség szives figyelmébe egész 

újonnan berendezett férfi cm uoi

(1 z [ FŐRAKTÁRÁT7
>S^—A legfinomabb anyagból a legkényesebb 
Ízlésnek is megfelelően készít kellő gyorsasággal, 
tarlós-ág"-al, pontossággal, jutányos áruk mellett 
férfi- női- és gyermekezipőket. Sokoldalú tapasz- 
lalaUiira támaszkodva, a n é. közönség bizalmát 
és megrendeléseit kéri.

Holt be rendezések.

Épület és bútorok készítésénél, va­
lamint középületek, iskolák, templom­
padok és konyhaczikkek berendezését 
elvállalok és jutányos árak mellett pon­
tosan elkész'tem.

Vidéki megrendeléseket is gyor­
san és kifogástalanul teljesítek.

A n. c. közönség szives pártolá­
sába ajánlva magam, vagyok ZÄ 

tisztelettel: Ür

lKállait György
asztalos.

in

Nyílt. tér.*
Bor-ai László bibarczfalvi lelkészt — miután az 

udvarhelyi esperes! hivataltól nevemre Bibarczfalvára 
czimzett levelet jogtalanul felbontotta s velem szembe 
pedig személyesen azt állította, hogy neki volt czimezve 
— a fenti esperes! hivatalnak kezemnél levő 600 1001.
sz bizonyítéka alapján I-ször jogtalan felbontás, H-szor 
hazugság vétsége miatt s tovább menve ismételten 
I-ször részemrőli elégtétólkép,* H-szor részére való job 
buláskép : gaz, piszok, jellemtelen embernek nyilvánítom. 

Alsó-Siménfalva, 1901. május 8.
Szász Károly,

rét. körlelkés/.

*\ Az e rovat alatt megjelent közleményekért semmi fele­
lősséget nem vállai a szer

Szives és lömeges megrendelést üerünk. ^
Pártoljuk a hazai ipart 1

ff ________________________________
@EEEEEE!EEEEEeEEEE1EEEEEE1EÍ1EEEP1EEI
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A bögözi nyári meiietlékház vezetőnői állására pályázat 
nyiiliilik. Fizetés három hóra 120 korona. Választás ez idő szerint 
egy évre ízől. A szabály «-zenien felszerelt f( lyamodások R nie~ 
liedékház elnökségéliez intézendök május 27-ig.

.4 ltlüg.velő bizottság.

]Így ki
4
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Flirdetések.
Hirdetés.

Alulírott kertsek egy megbízható magyar lányt, 
vagy 25—30 év közötti fiatal asszonyt 2 gyermek melle, 
aki vgyszersm’nd a házi teendőkben is segédkezni tud. 
A feltételekre nézve szívesen nyújtok felvilágosítást. 

Medgyesen, 1901. május 1.
0BERTH JÓZSEF,

avnavszprész

bútorkereskedő
Brassó.

Kapu-u. 47 49.
Legnagyobb

Lutorraktár
a Reinhart Fiilöp
aradi butorgyáros 

hírneves 
készítményei
gyári árakon.

30 hálószoba 
30 ebédlő 

50 szalon és 
több uriszoba 

barock, 
renaissance, 
secessió és 

ónémet stílben 
állandóan 

raktáron van 
nak.

Nagy válasz­
ték szalon- cs 
futó szőnye­

gekben. 
Párisi, berlini, 

brüsseii stb 
s.( lyem, pc- 
luche szöve- 

tékben.

Kezeskedik 
kitűnő minősé 

gért,
rendkívüli

olcsó árak mellett. 
Vidéki 

mvgrc ndelések a 
k gpontos abban 
cszközölielnek.

vágó n: ink:i!::| 
és szolid kivi! 
berendezésekt 
padolását, aj 
különösen aj 
könw- és |
Köz>

Vidéki meg­
bízások is a 

leggyorsabban 

teljesiltetnck.

Egyszerű 

levélbeni meg­
keresésekre 

azonnali kime­
rítő tájékozás 

adatik.

Szolid és fele­

lősség melletti 
munka.

telt közi

vei
a KOSSI
herendi 
tanár i 
át s mi 
vánilom 
nyoinbi 
ért es 
fogá-l). 
elvem 
arra 
lid t 
kai 
dóan f 
tcs é! 
abouonj 
hordv

0

löi

lí U10 i

Szél
Hálói

zönségnel
inat ,
legjulányo 
sifonerek, 
talok, ere 
rok, szalol 

Ezef 
szakmába! 
szalongarl 
elleni poil 
kiszolgálói 

Főt! 
delőimet I 
miről 121 
tanuskod| 
fogását



[ünnepi 
ftt ke- jgj

kérve,

Ny

iS

índen ilt 
Vidéki 

Közöl.

kövek

Intheti.

ON
I helyt
[•szállóval).
piébe egész 
fi és női

If
Igényesebb 
krsasággal, 
l;k mellett 
[la tapasz­

bizalmát

19. számekcly-Udvarhe
77 oldal

Triesti általános biztosító-társaság.
ASSiCURAZ ONI GEKERsLI Mver esés- és vesz'e ét-s ám! >

ííy kiló friss BEVETr. b
KIADÁS

marhahús korona

I « ... % zotuUnU .IvániVíl öV/cl A ntainai agyag'i'.nisk. nifllott ,:l hozat na a mull
-zontbiztositók részéi)

rft'lyam tartaléka . 
lések ‘tartaléka .

I. A biztosita
. Diitarta ékI. Kárfizetések: (beleértve a kárfelvételi költségeket)

. Tűzbiztosítás, levonva a viszontbiztosítok részét 
2. Szállítmánybiztosítás, levonva a viszontbiztosítok

részét ..........................
II. Üzleti kiadások (levonva a viszontbizt. tcritmenyejt)

1. Szervezési költségek (a folyo számadással telje 
sen fedeztetett)

2. Jutalékok
3. Folyó igazgatási költségek 

Adok és illetékek

3201167V- -iáU&Si&Zi hnenrapír9559884

viszont-rol (levonva
biztosítók részét): 
üzbiztositás

2. Szállitmánybiztosítás 2;:-. -

III Viji 
1. 1

: i-áíéi >t==d!í

Épület- és 
bn!orasztalos

Van szerencsém értesíteni 
a nagyérdemű közönségül, hogy 
mindennemű az asztalos iparba 

váiró munK-maioKui elvállalok, igv jutányos áron 
és "szóld kivitelben készítek szoba- és konyha­
berendezéseket, gazdasági felszereléseket, épületek 
padolását, ajtók és ablakokkal való felszerelését, 
különösen ajánlom remek intivü Íróasztalaimat, 
könyv- és irományállványaimat.
Községi jegyzői és bírói irodák teljes berendezését^

íjjpn Ij
1ül •ii u

Jutányos arak, Ízléses munka ! 

Székely-Udvarhelyt. Pzombalfalvi-ulcza. (Saját

házamban.)

EÍRÓ FERENCZ.

s s

t/l
■O

DC

III. Leírások és egryébb kiadások:
1. Leírások kétes követelésekre . . • •
2. Könyvszerü árfolyamveszteség értékpapírokban
3. Árfolyamveszt, pénznemek és külföldi váltókban
4. Járulék kamat és átutalások a hivatalnokok ellá­

tási pénztárába.....................................................

IV. Tartalék függő károkra : . , ..
1. Tűzbiztosítás, levonva a viszontbiztosítok részét
2. Szállítmánybiztosítás, levonva a viszontb. részét

V. A biztosítási alapok állása a számadási év vegén :
1. Díjtartalék: . . .

a) Tűzbiztosítás, levonva a viszontbizt. reszelb) Szállitmánybizt. lev. a viszontbiztosít, részét

2. Tőkésített nyereségtartalék . . . • •
3. Az értékpap. árfolyam ingadozásának tartaléka
4. Kétes követelések tartaléka...................................

VT. Évi üzleti nyereség • •

(levonva a törléseket) :

le : viszontbiztosítás 
2. Szállilmánybi. tositá$ .

le: viszontbiztosítás . . __________________

IV. A tőkebefektetések liozad ka :
1. Kölcsön- és leszámítolási kamatok, valamint hitelinté­

zeteknél és takarékpénztáraknál levő betétek k. matai
2. Jelzálogkölcsönök kamatai............................................
3. Értékpapírok kamatai .......
4. Ingatlant k ti zl i léka............................................

V. Egyéb bevétetek :
i Kötvény il’etékek:

a) T űzbiztosítás . .b) Szállitmány biztosítás .

2. Niás kezelési bevételek
3. Értékpapírok után folyósított ;

I I
rfolyamnyereség 

Összesen:

korona fii.

m„8i6 85
262500 1

61

79

1371i701 51

33 3342 99
1 97

1 97

• 5
! 07

12
89

I 3VS6S ! 75

Vidéki meg­
bízások is a 
leggyorsabban 

leljesittetnek.

Egyszerű 

levélbeni meg­
keresésekre 

azonnali kime­
rítő tájékozás 

adalik.

Szolid és fele­
lősség melletti 

munka.

Építéseket, építkezéseket
és tervezéseket, valamint költség- 
előirányzatokat teljesen szakszerűen 
és a kor igényeinek megfelelően a 
legkényesebb Ízlésnek is megfelelően 
köz- és magánépületeket teljes bérén 
dezéssel elvállal

Vladár Ferencz\
építő vállalkozó 

Székely Utvarhelyt, Szombat- 
falvi utcza, saját házában.

Templom javításokat, 
okát tervezeteket s minden e 
szakmába vágó dolgokat pon­

tosan elkészít.

ö

©

© ÜzleiátliCivezés.
Van szerencsém értesíteni a mélyen tisz­

telt közönséget, hogy

vendéglői üzletemet
a Kossnth-ntczai e czélra nagy kényelemmel 
berendezőit és újonnan épült, Gáspár ^ Balázs 
lanár ur tulajdonát képező házba helyeztem 
át s midőn ezúttal őszinte köszön temet nyil­
vánítom a nagyérdemű közönség részéről irá­
nyomban eddig is tanúsított szives támogatás­
ért és bizalomért, kérem ezen nagybecsű párt­
fogásban engem a jövőre is részesíteni. Régi 
elvem mellett maradva, üzletemben ezután is 
arra törekszem, hogy tisztelt vendégeimnek szo­
lid és pontos kiszolgálás mellett finom italok­
kal (zamatos érdél; i hegyi borokkal és állan­
dóan fvi»s kőbányai »övvel), valamint Ízle­
tes ételekkel szolgálhassak. Étkezést (havi 
abonomában) ezután is háznál vagy házhoz 
hordva, jutányosán elvállalok.

Sz.-Udvarhcly, 1901. május hava
Tisztelettel:

Bodroghy Sándor
vendéglős.

-g N
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Nyereség- és veszteség-szám ■ a re. mérleghez. Éhthíitositasi rg (19C0)

I. Esedékes biztos
1. Halálesett 

a viszont!
2. Elélés ese 

szontbizto
3. Járadékbiz
ZC szontbizto 

Hf. Osztalék-fizetés 
1 kiadások

radékok fiz«
gyes biztosi

IV. f:

3. Árfolyí 
VI. Fiiiriíö kár«

1. Halálos
2. Eléiési
3. Járadél 

ni. A biztosit:»
1. Djtart; 

c; Hal:

b) Éléi

2. Dij-átv 

b) Eléli

3. Külön

I pékpl

1. A tiztr 
. VIII. F.vi üzleti

VAGYON

Dntbizt. rész

9.5FP.18GÍ3 
S.f 36.3 1 -88

r. 5.736.2 >4-ól 

r.22,'17-35

l8...l7l,;-4) 
eges hanyatlá-

:s kiég.-tartalék 

untukkal együtt

7 94-Ű34 62

8988943
f g

4V1 2) 33

487079
1112307
605896

POU 45

634629

978234 35

11

12S6242"6 13

5876501 26

5600 0 -

4818009 (3

181523 1
1802674 87

I. A biztosítási alapok áthozatala a múlt érről

2 oFáívitefek I (Ievonva 3 viszontbiztos. részét)

3. Külön tartalék a kamatláb esetleges hanyat­
lásának kiegyenlítésére....................................

4. Tőkésített nyereség-tartalék . .
5. Értékpapírok árfolyamtart. és kiegészítő tartalék
ti. Ketes követelések tartaléka...................................
7. A biztosítottak osztalékalapja ....

■go káruk tartaléka a muH érről (levőm 
' biztosítók részét) ....

a a viszont-

III. Dijbevéti-1:

1. halál esetére szóló cs vegyes
biztosítások .... Kor. 2A2.0.1S1 "3$ 

levonva a viszontbizt. dijat 1.47ö,ö48 17
2. Eléiési biztosítások . . kor. 1.109.78 <Á4

levonva a viszontbizt. dijat 19.7. •••-14
3. Járadékbiztosítások ............................................

IV. A tőkeberuházások liozadéka:

1. Kölcsön és leszámítolási kamatok, valamint a
hitelintézeteknél és takarékpénztáraknál levő 
betétek kamatai ......................................................

2. Kötvényekre adott kölcsönök kamatai
S. :t1 zálogkölcsönök kamatai....................................
4. Értékpapírok kamatai............................................
5 Ingatlanok tiszta hozadéka...................................

V. Egyéb bevételek :

1. Kötvényilietékek . ....................................2. . vételek........................
3. Értékpapírok után folyósított árfolyam-nyereség

9'
533 ”29 69

56 41» -

5 44586 50
1

3<

1268175
Só"

> ,

18817133 2!

1*9 -?1 40
12 >9517

2-5=3 90
756 36

51

IT 31 55

•«254
273 4 4986 >J
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A Triesti általános biztosító társulat iAssicuraiioni Generáli) vagyonállása I960, deszeob«r 31-én. rutiuii

A tétel neve

A részvényesek adóslevelei a tőke be nem fize­
tett részéről .....................................................

Készpénzkészlet az int. igazgatóságai s fiókjainál 
Rendelkezésre álló pénzek hitelint. és takarckpnal 
Ingatlan birtok :

а) Városi ingatlanok...................................
б) Mezőgazdasági birtokok ....
c) Újonnan szerzett ingatlan Triesztben

a) Állami es más értékpapírok ....
b) Folyó kamatok.....................................................
Váltók a tárczában ......
Jelzálog-kölcsönök............................................ ........
Kölcsönök értékpapírokra...................................
Kölcsönök saját életbiztosítási kötvényeinkre . 
Maradvány a viszontbiztosítok számláiból . 
Maradvány az intézet fiókjainak számláiból 
Maradvány az A mérleg folyó számlájából 
Adósok különböző czimek alatt .... 
Letetek kezesség és biztosíték gyanánt

t étét: O felsége jubileuma alkalmából telt
- >!apitvány . . ......................................bi Letét: Besso József'alapítvány 

e) Letét: Calabi R. alapítvány
d) Letét: Goldschmied! alapítvány 

Bútorzat és vasszekrények a társaság összes
hivatalaiban, czégtáblák, papír- és nyomtat­
vány az összes raktárakban .... 

Előlegezett jutalékok és szervezési költségek

Az 1PCD. decz. 31-én a jövő évekre érvényben ma­
radó dijkötelezvények értéke kor. 77.309,4-1-2-97

U

íooooo
6'00 
6ÖÖ0

B Összesen A tétel neve

I

Alaptőke............................................ •
(tett reségtai tab I.................................

a; Tartalékalap az értékpapírok árfolyam ingado­
zásának fedezésére .... 

b’ Kiegészitőtartalék az értékpapírok árfolyam 
ingád ■sán t fed zéséi

Tartalékalap kétes követelések fedezésére . _
ej' Díjtartalék folyo biztosításokra . L - 

dvcz. 3! -én : az A mérlegen . |“ 4sa B ... -I T -2
bt Dijátvitel a B mérlegen 
c) Külön alap a kamatláb esetleges 

hanyatlásának kiegyenlítésére . 
Tartalék függőben levő kárfizetésekre dec.

3!-én az A mérlegen .

Osztalékalap

a- A hivatali! 
b) A hi
c! A !
elzál ghitele^ók

Hitelezők különhö 
Betrtck kezesség 
ff 0 Felsége jubil 

Besso Márk ah 
ci Besso József a:
d. Calabi R. alapi
e, Goldschmiedt a 
/) Gid>

z élethiztositásban nyereménynyel
kok ’'ellátási rvnztárának vagyona 

!c .le diát. pénztár, kiég. tartaléka 
[fok ellát, pénztár, nyugdíj alapja

zonthiztosit-'k számláján
!i .'kiainak számláján .

•g folyó számláján .
> czimeken . . . .
; biztosíték gyanánt 
ama alkalmából tett alapítvány

I . . kor. 26.151*66
i üzletből ,. 1.169.529-93

A j< vő években lejára 
biztosítási dijak . kor. 77/ 0 1,402-97

a B Összesen

korona ! fii. korona fit. korona j f.l.
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A cs. k:r. s/ab. A sicu azioni Gén .rali központi iga’gatósága Triesztben.
Besso Jozseá Besso M.. dr. Bozza Cam ilo. Ca ti J mos J H , fans Jakab, dr. Levi J.. gróf P padapo'i

A vezértiuár: Magyarországi
Rlclictti Ödöu Sten.liardt,

Az intézet hi.alalos helyiségei : Budapesten, Dói otty auteza 10. szám alatt, az intézet sajat baza-an.

ezérügynökség:
roór.

<>?
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telik

ellett.

RUDOLF JÓZSEF^ KÁR­
PITOS

BUTORKAKT ÁRA
Székely-Udvarhelyt (Főtér.)

talok
rok

Bátor vagyok a n. é. butorvásárló kö­
zönségnek leész ttatcr-xalstáro- 
mat ajánlani, hol mindenféle bútorok a 
legjutányosabb áron beszerezhetők, lm: 
sifonerek, ágyak, mosdók, Író- és szalonasz- 

, credenc és éjjeli szekrények, vasbulo- 
szalon garnitúrák és mindentele bútorok. 
Ezenkívül elvállalok minden a kárpitos 

szakmába vágó munkákat, u. m.: divánok, 
szalongarnilurák, matráczok, roletlák es nap 
elleni ponyvák készítését és javítását pontos 
kiszolgálás és jutányos árak mellett.

Főtörekvésem n. é. vevőim cs megren­
delőimet mindig lelkiismeretesen kiszolgálni, 
miről 12 év óta fennálló üzletem jó hírneve 
tanúskodik. — A n. é. közönség eddigi párt­
fogását köszönve és ezutánra is kérve, vagyok

kiváló tisztelettel:

Rudolf József.

ő<>

|í@8@8S88i| BETEGH PÄL
K ’/< iS. V, H $8

KÖHYVHYOMTATÓ ÉS KÖNYVKÖTŐ INTÉZETE 

könyv- papit-, ivó- és rajzszer-kereskedése.

. , ,,,.,„1 x NAGY-KÜKÜLLÓ“ kiadóhivatala.
Könyv- c;> újságkiadó vallalat. A ”

A Székelyföld legnagyobb és legolcsóbb nyomtatványraktára. 
SZÉKELY-UDVARHELYT (Kossut h-u t c z a) |

-------==rr=rr=r | -------------------

A „Szekely-Udvarhcl;“ — *«,
-"»«-SÍ»:« az „dvaihelyvarmegyei sazteug,

* Íi“t‘»,k'“rt,z6k,t a legpontosabban, nyomdai * könyvkötői munkákat csinos, szolid » lelknsmcvetes tmtélben

-me’~

nek felőalutalványszámok ingyen és bénmutee^ kőidéinek a kiadohnataltól. ___________________ __________

v a; 2Z íŐ at H H H $8 38 38 38 38 38<v> <>?vXz J

z
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8 o'dal.

Mc Covmick Harvesting Machine Company

Chicagói aratógépgyár.
Kévekötő aratógép 
Fii kaszáló gép

x

K öször iikésziH ék
.Daisi“ marukrató aratógép__ 
Szénagyiütö gereblye es 
Kévekötöfonal gyártmányai.

Ne vásároljon, mig gépei két 
nem látta s árainkat nem 

kérdezte!
Olcsó tartalékrészek óriási

===== raktára. =====
Tessék mintakcr.yvet kérni!

1 iÁnunent. vapbu- tobt |

1,01.»“ ^ 1 tob» 4e»S*
I 80 t’ LLJÍre1 xniaáen

Fodrászüzlet
=«= áthelyezés.

Van szerencsém
vidéki közönséget, kngj / igényemek megfe­
jve és a m;:;7k”J^™ h atcza Kovák télé házba
lelocn berendezve a ÜOSStt helyeztem at es
(a régi nagyiozsde J körébe vágó hajmunka
mindennemű a fodra- < mben ügyes és szak-
ku-zitéseket e vtU! k- iu™val személyes közre- 

alatt szolgálom ki a

tisztelt közöns- get Tisztelettel:
Mindennemű illatszerek llnllmeil Mihály 
és toilette-czikkek nacy- fodrász,

ban kaphatok.

I

J1

Van az«,,«,«, a n. «. tözötóenak km. •*-»“ 

adni, hogy folyó év május elsején a

Pilscni-sörcsarnokot ^
0®@0 és ixávcházat /
saját vezetésem mellett mint üzletvezető^11^ 'yb

kezelni fogom. Kitűnő jó cs izletes^_.\c^V

V V sT latságoknak elkülönített helyiséggel
^^^reiideikeLem. Minden szombaton

^^^nalászlé-csk'ly és hangverseny
Kónya híres zenek arával.

.^Elvállalok banketteket, lakodalmakat, társas ebéd- és vacsorákat

Pontos és jó kiszolgálásról gondoskodik az üzletvezető
Kran Íz Imjos.

x # >•V o Elvállalok

abonánsokat 
háznál, mint 

házon kívül étlap szerint 
mérsékelt árban. Zártkörű mű-

magyar konyha és valotll 
erdélyi borokért
felelősséget vál f

lalok.

(1

-

SECESSION ?

PANAJOTH ® ® 
& & % ALBERT

rm.'ü.la.lsa.tcs

kerékpár RAKTÁRA
Székely-Udvarhelyt. Kossuih-u. 44,
Nagy választék: Kaiser-, Sl(leia-, lie- 

t/rvt- slb. kerékpárokból. Legolcsóbb árak.
Az összes felszerelő- ---------------------
sek kaphatóik. Laka­
tos munkák, sirkeri- 
tések, villamos esen­
dők, tüzelők stb. eset­
leg előnyös részletfize­
tésre is.

m

Hazai ipar! Szolid munkaiJFcsiWh!__

kovács 

mester

Székely-Udvarhelyt, Kossuth-u. 74.
-1 . , I i' i tart legjobban el-Aílamlo i’íiUtiH t készített és teg-

kölönbözöbb kivitelű modern

* kocsikból. +■
Használt kocsikat becserél, vagy kijavít a 
legpontosabban, szolid kivitelben es olcsó 

aK árak mellett

19. szám.

JAKABFFY LAJOS
MÜ ÉS BÉRLŐ SZŰCS

Van szerencsém érlesileni a nagyerdemu 
közönséget, hogy bundák, valamint egyéb szm- 
me. és bélelt ruhák, takarók, utazó lábzsákok
stb nyaraltatáskt és gondozását
Icajulánvosabb árban elvállalom, úgyszintén min­
dennemű finom és egyszerű szuesmunkat készítek. 
Vaddisznó, medve, farkas, róka s ®syaj1/*. ‘m 
dennemű vadbőröket szőnyegnek ízléssel kikészítek. 
Védekezzünk a molyok ellen. Javítások gyorsan es 
olcsón Vidéki megrendeléseket pontosan teljesítek.

Lakásom:
SZÉKELY-UDVARHELYEN, Kossuth-utcza, Szeles

Pál- féle ház, a postával szemben.
Tisztelettel:

Jakabffy Lajos, szücsmester.

1
IMRE MÁRTONI

kőfaragó 
Székely- 

Udvarhelyt

A . - 1 , 1 --

(a vasuli állomás mellett, 
a régi vámháznál.) 

Ajánlja nagy kész le tű

sivköraktánit
finomul csiszolt vagy márványozott tract,itkőból. 

Sírkövek, építkezési kőfaragászati munkák 
olcsón el vállaltainak.

Vidéki megrendelések pontosan teijesittetnek

" 'épület- ÉSD1SZMÜBÁD0C0S

SLSÄ& k W. fiZSSSs

•"TSStfiaWW • mc,r,na=W
sÄmsr-»«*tisztelettel *

BEllKECZY LAJOS bádogos mester,
lír> sjáiely-Udvarhelyt.

Korona vendéglő.
Van szerencsém értesíteni a nagyér­

demű közönséget, hogy a tulajdonomat ke- 
„ezö ICcronavendegrlot sajat 
kezelésembe vettem át és azt e ho elsejei) 
megnyitottam. A megtisztelő bizalom aU - 
ián? melyben a n. é. közönség részéről eddig 
is részesültem, meg vagyok győződve hogy 
ezen pártfogásban jövőre is részesülök es 
ezt ezennel tisztelettel kérem is. - Korona- 
vendéglőmben kitűnő minőségű erdélyi hegyi 
borokat tartok és konyhám a legjelesebb 
hideg és meleg ételeket szolgáltatja. Havi 
étkezéseket, úgymint ebéd- és vacsorát abo- 
nában házban és házon kívül jutányos olcso 
áron elvállalok. — A nagyerdemu közönség 
szives pártolását kérve, maradok

tisztelettel : O-ál3J0á.X S^Xld.CX.
a Korona vendéglő tulajdonor" 

és a homovódi fürdő bérlője

Kőtlen embernek egy szép tágas szoba kiadó.

Szolid
árak!

»t

MODOR KÁROLY
tád:g:isiasster Székely-Udvar- 

lu-lyt (Piacziér)
Épület- és tonnyfedéseket a legjutiínyo- 

sabban elvállal mindennemű kiviteliben a 
legújabb igényeknek megfelelően. Dísztárgyak 
és" minden a 'bádogossághoz tartózó munka­
iatok készíttetnek és készletben tartatnak; így 
fürdőkádak, konyhaberendezési és gazdasági 
czikkek. — Vidéki, úgymint helyi építkezé­
seknél költségelőirányzatok azonnal készit- 
tetnek. — Tartós és felelősség melletti munka, 
szolid árak.

legolcsóbb cs 
legcgészscgcscb b

A szeszes italok közölt

ílill?

ka]
dunk

Keréki»« rjavitó 
mülu-ly

Csak szolid kivitt 1 és 
olcsó ára jelszavam.

88

még pedig

a HAURIK-félcpasleurisiiU

A legkitűnőbb, ralódi tiszta sört itthon 
atjnk Ezzel saját magunknak gazda Iko­

nunk, mert árpa- és komlóterinényiiiik ittlion. 
nat-vobb mérvben kerül feldolgozásra ; így pen 
zünket sem viszik kft,földre és ez minden |0 
hazafinál irányadó kell legyen ma inkább mint 
valaha. Különösen mert 23ra.-u.xi4s; A.Ifiéi

kitiniö sörgyáí'tmá 11 ya
bármely hazai, vagy külföldi készítmény nyel 
a versenyt kiállja s mégis sokkal 
olcsóbb. Már a tetemes vasúti szállítási költségek 
is a Haurik-lYle sörnél a vevő javráxa 
megmaxadnaU. Ebből tehat mi kö­
vetkezik ? Nem más, minthogy: minden igaz 
székelv hazai! Haurik-féle székelyed- 
•vsiTtielv'i sört követeljen vánnegye- 
szerte ! — Megrendelések : „Haurik A11 véd söi - 
gyáros Székely-Udvarhely“ czimére inlézendők.lj^ UUll gyáros Székely-Udvarhely“ czimere ímezeiiuem. ^

l^ypwM«agK«gtgg88S8838888888ffl88888888mt8S8)88t^

““ BÄRTHA ANDRÁS'

7 ,. liiHinő erdélyi borok és kőbánjais; ssü ‘Äs«
; valamint tánczvigalmaKra es mmveuvc.v, o.v— .

KLIMER MÁRTON, a líoronkai-kert bérlője.

czipészmestex
SZÉKELY-UDVARHELYT

Kossuth-u. 21.
...— (Zálogház melleit.) —

Hetedik
ELŐFIZETÉSI I

Egész évre .
Fél évre . .
Negyed évre 
Külföldre egész év J 
Papok-, tanítók-, gazda« 
és kOzs. előljár, -I
tanító-egylet tagjainak, 1 

zőknekf, ■ 
— Egy példány ára]

Megjelen hetenkl 

vasárnt

Ajánlja a n. é. közönség szives figyelmébe 
a Kossuth-u. ül. sz. (Zálogház mellett) egesz 
újonnan berendezett féxfd- és xiói

KÉSZCZ1PŐRAKTÁRÁT
és -Cizletlxelyiség-ét.

A legfinomabb anyagból a legkényesebb íz­
lésnek is megfelelően készít kellő gyorsasággal, 
tartóssággal, pontossággal, jutányos arak mel­
lett férfi-, női- és gyermekezipöket. Sokoldalú ta­
pasztalataira támaszkodva, a n. é. közönség bizal­
mát és megrendeléseit kéri.

G.vcrnd

(S-r.) Folyj 
a gyermeknevelél 
jó anyáról ; a 
gyermeki szív e 

„Édes, jó 
Mi minden van I 
boldog az a női 
fogta ! A ki öní 
hogy mint gyeril 
és mindenben 9 
módon teljesíteti 
ntekeinek helyei 
boldogító érzés [ 
rek elölt nyílt 
egyetlenegy alki 
Istentől a gye ni 
lantokat, jó túli 
kenységre indita 
s gyöngéd kezel 
böl szorgalma; 
lelkű embereke 

Nagy felaj 
lelket kíván m 
jó anyától. A J 
önfeláldozó szJ 
szív s az ezej 
meg az édes 
e fáradstigos, 
hoz vezet. Am| 
vesét kiséri: 
Hadvezéreknek! 
fölött érzett öi| 
az édes anya 
teljesítésének l| 
Az ily anyák 
a nemes lelkei 

Fájó szü­
ltünk, hogy e I 
érzésekben ne| 
dem világban 
ben apad ázol 
értelemben fog 
mindazt, a ti 
melynek csaláj 
nek az lenne 
a mi a tavas j 
fakaszt, éltet, 

Hova lül 
napság miért [ 
megi tyugvásátl 

A csalátll 
családi életi 
niegfagyasztól 
rcssük abban| 
dolatok fogl; 
irányítják a 
s mely minél 
élet tűzhelyé 
talanabb a esi 
is, mely a c| 

Hogy 
ját a család^ 
vágyik ki a 
hálhatjuk. E 
őszinték — 

Azt a \ 
ápolása mell 
hajlata alatti 
hoz), — ma J 
ékességeit: 
háziasságot, 
csüli. Keresi 
a nő raffiiiij 
ezérság : eg
fogolyba, hj 
teszi. Fejet 
mathematikj 
ismeretei 
fölötte fittől 
érzelmek ni 
szokott kéa 
dog családi 
tétlenül, hl 

Sok t| 
ahol érzelil 
pályára sz| 
társunktól; 
a minek ti 
Pénzt, hoí 
ha nemesi 
réti: többi 

No

_______ ______ _________ —----- “^XTiiAöLvvnvomdájában Székely-Udvarhelyt, 1901.
Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos Betegh Pál konyvnyomu j


